
VELEHRAD. Pohled na dominantu Velehradu od jezírka v Modré s pozadím hradu Buchlova. Na Velehradě se letos uskutečnily osla-
vy 1150 let příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.� Foto: TSu
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Aktuálně:
Na Zemi živitelce se představí
MAS z celé země. Pavilon „Z“
oživí rozhovory s vystavovateli

Na jubilejním 40. ročníku výstavy Země 
živitelka, která se uskuteční od čtvrtka 29. 
srpna do úterý 3. září na Výstavišti v Čes-
kých Budějovicích, nebudou podobně jako 
v předchozích pěti letech chybět zástupci 
místních akčních skupin (MAS) z celé Čes-
ké republiky, také Spolku pro obnovu ven-
kova ČR a další představitelé hájící zájmy 
venkova. Veřejnosti se představí v Pavilonu 
venkova Z, hlavní program vyvrcholí v pátek 
dvěma semináři a Večerem venkova. Téma 
rozvoje života na venkově nachází na nej-
větším tuzemském agrosalonu velký pro-
stor již řadu let.

Více informací na straně 2

Rozhovor:
Velehrad není jen výkladní skříň
obce, ale celého státu i Evropy,
říká starosta Stanislav Gregůrek

Obec Velehrad zažila na začátku červen-
ce návštěvnost, jaké nedosáhne snad žád-
ná jiná obec v naší zemi. Kolem 60 tisíc lidí 
zavítalo na slavnostní poutní mši, jíž vrcho-
lil 14. ročník Dnů lidí dobré vůle – oslavy 
1150 let od příchodu slovanských věrozvěs-
tů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. 
Nebyla to přitom zdaleka největší návštěv-
nost, jakou Velehrad dosud pamatuje. Jak 
to obec zvládla? Kdo jí pomáhal? Z čeho se 
poučila? A čím dalším žije? To vše přibližu-
je v rozhovoru starosta Velehradu Stanislav 
Gregůrek, jeden z nejdéle působících sta-
rostů v naší zemi.

Rozhovor začíná na straně 7

TÉMA:
Ve Špindlerově Mlýně vznikla
dohoda o územní dimenzi
a integrovaných nástrojích

Představitelé regionálních a místních part-
nerství se sešli 1. července ve Špindlerově 
Mlýně s cílem nalézt shody na tom, jak bu-
de v České republice nastavena územní di-
menze a jaké se využijí integrované nástroje 
v budoucích operačních programech kohez-
ní politiky v období 2014–2020. Přinášíme 
celé znění dohody zástupců ministerstva pro 
místní rozvoj, Rady pro fondy Společného 
strategického rámce, Asociace krajů, Svazu 
měst a obcí, Sdružení místních samospráv 
a Národní sítě MAS. Další jednání mezi orga-
nizacemi zastupujícími samosprávy, regionál-
ní partnerství a vládu budou pokračovat.

Více informací na straně 3
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Na jubilejním 40. ročníku výstavy Země 
živitelka, která se uskuteční od čtvrtka 
29. srpna do úterý 3. září na Výstavišti v Čes-
kých Budějovicích, nebudou podobně jako 
v  předchozích pěti letech chybět zástupci 
místních akčních skupin (MAS) z celé Čes-
ké republiky, také Spolku pro obnovu ven-
kova ČR a další představitelé hájící zájmy 
venkova. Veřejnosti se představí v Pavilonu 
venkova Z, hlavní program vyvrcholí v pátek 
dvěma semináři a Večerem venkova.

Téma rozvoje života na venkově nachází 
na největším tuzemském agrosalonu velký 
prostor již řadu let. Nahrává tomu také mo-
tto výstavy „Budoucnost českého zeměděl-
ství a českého venkova“. Tradiční prezenta-
ce Celostátní sítě pro venkov (v gesci mini-
sterstva zemědělství), Národní sítě Místních 
akčních skupin ČR (NS MAS ČR) a Spolku 
pro obnovu venkova ČR vzniká ve spoluprá-
ci s  místními akčními skupinami z Česka 
a Slovenska, Národnej siete rozvoja vidieka 
SR a Národnej siete slovenských miestnych 
akčných skupín. Svoji činnost přestaví také 
ministerstvo pro místní rozvoj.

Vystavovatelé v Pavilonu venkova předve-
dou návštěvníkům zajímavé aktivity a pro-
jekty spolupráce MAS, projekty uskutečněné 
v rámci plnění strategických plánů LEADER 
a také venkova jako takového včetně uká-
zek řemeslné výroby a regionálních produk-
tů. Například „dřevěná tržnice“ nabídne 
tradiční venkovskou výrobu a produkty re-
gionálních značek – originálních výrobků, 
služeb a nově i zážitků v gesci Asociace re-
gionálních značek (ARZ). Dění v  pavilonu 
oživí letos poprvé také živé vstupy mode-
rátora a vystavujících zástupců MASek. Ná-
vštěvníci tak budou mít možnost poznat 
zajímavosti i odlišnosti jednotlivých krajů 
a různorodost práce MAS. Celodenní zába-
vu s lidovou muzikou a občerstvením orga-
nizuje NS MAS ČR s podporou ministerstva 
pro místní rozvoj.

V pátek 30. srpna vrcholí program v rám-
ci tzv. Dne českého venkova. Tento den po-
řádá Spolek pro obnovu venkova ve spolu-
práci s ministerstvy pro místní rozvoj a země-
dělství dva odborné semináře. Tématicky se 
zaměří na podporu rozvoje venkova ČR a na 
pozemkové úpravy po roce 2014. Tentýž den 
se uskuteční tradiční Večer venkova, jehož 
součástí je živá hudba a bohatý doprovodný 
program.� NS MAS ČR, SPOV ČR

Více o prezentaci MAS v minulém roce 
2012 najdete na http://nsmascr.cz/tiskove-
-zpravy/2012/prezentace-mas-na-zemi-zi-
vitelce/

Podrobný odborný i kulturní doprovodný 
program najdete v závěru tohoto vydání ZV.
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Na Zemi živitelce se opět představí
MAS z celé země. Pavilon „Z“ oživí
rozhovory s vystavovateli

Spolek pro obnovu venkova ČR
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Ministerstvo zemědělství 

pořádají
 

Odborný seminář
„Podpora rozvoje ven-
kova v ČR a Pozemkové 
úpravy v období 2014+“

Seminář se koná v rámci doprovodného 
programu 40. ročníku výstavy Země živi-
telka 2013 v Českých Budějovicích dne 
30. 8. 2013, pavilon Z – 1. patro.

Podrobný program najdete na konci
tohoto vydání ZV.

http://nsmascr.cz/tiskove-zpravy/2012/prezentace-mas-na-zemi-zivitelce/
http://nsmascr.cz/tiskove-zpravy/2012/prezentace-mas-na-zemi-zivitelce/
http://nsmascr.cz/tiskove-zpravy/2012/prezentace-mas-na-zemi-zivitelce/
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Preambule
Územní dimenze představuje zajištění územního rozměru Poli-

tiky hospodářské, sociální a územní soudržnosti specifickou dife-
renciací intervencí a nástrojů Evropských strukturálních a investič-
ních fondů směrovanou do definovaných území, rozkladem cílů 
a výsledků na regionální a subregionální úroveň a zapojení regio-
nálních aktérů do systému víceúrovňového řízení.

Hlavním posláním Integrovaných územních investic je umožnit 
členským státům EU slučovat finanční zdroje, aby byly investiční 
zásahy komplexní a procházely napříč různými sektory. Toto bude 
umožněno prostřednictvím koordinované implementace integro-
vané územní strategie s využitím více zdrojů financování – z více 
prioritních os jednoho nebo více operačních programů.

Posláním Komunitně vedeného místního rozvoje je zjednodušit 
a rozšířit uplatňování přístupu místního rozvoje vedeného komu-
nitami jako nástroje rozvoje. Toho je dosaženo prostřednictvím za-
pojování partnerů na místní úrovni, včetně občanské společnosti 
a místních ekonomických aktérů do návrhu a implementace míst-
ních integrovaných strategií.

Hlavním posláním Společného akčního plánu je zjednodušit ad-
ministraci prioritních oblastí, umožnit integrovanou investici z Ev-
ropského sociálního fondu a posunout zaměření řízení k výstupům 
a výsledkům.

Předmět dohody
Účastníci jednání se sešli s cílem nalezení shody na tom, jak bu-

de v České republice nastavena územní dimenze a jaké budou vy-
užity integrované nástroje.

Při hledání a výběru byla zohledněna tato kritéria:
•	 vybraná varianta je dobrá varianta pro ČR,
•	� má jednoduchou a řiditelnou strukturu, která je akceptovatel-

ná řídícími orgány,
•	� navrhované nástroje jsou ve vlastnictví regionálních/místních 

aktérů,

•	� struktura minimalizuje rizikovost a posiluje odolnost proti 
defraudaci,

•	 a je pravděpodobně akceptovatelná Evropskou komisí

Dohodnutá varianta:
V České republice budou připraveny tyto integrované nástroje:

1.	 Integrované územní investice v metropolitních oblastech – v Pra-
ze, Brně, Ostravě, Plzni a Hradecko-pardubické a ústecko-cho-
mutovské aglomeraci. Jejich podporou bude zajištěno naplnění 
minimální alokace na udržitelný rozvoj měst (minimálně 5% po-
dílu z Evropského fondu regionálního rozvoje).

2.	 Integrované územní investice budou také realizovány ve třinác-
ti krajích České republiky (mimo Hlavní město Praha) cílené pri-
márně na kompetence krajů.

3.	 Komunitně vedený místní rozvoj bude realizován na venkově 
(území obcí do 25 tisíc obyvatel), na území místních akčních 
skupin (dnes existujících 175 MAS). Financování je žádoucí ne-
jen z Programu rozvoje venkova, ale také z ostatních Evropských 
strukturálních a investičních fondů.

4.	 Pro další intervence budou využity cílené výzvy. Tímto nástrojem 
budou podpořena města a jejich přirozená spádová území, pří-
padně mikroregiony a jiná partnerství, která budou mít zpraco-
vánu partnersky vytvořenou strategii. Dále budou cílenými výzva-
mi podporovány hospodářsky problémové regiony, bývalé vojen-
ské újezdy, sociálně vyloučené lokality, specifická území – povodí, 
CHKO, turisticky významné lokality, dle dohody a potřeb v úze-
mí v návaznosti na Strategii regionálního rozvoje. Tyto interven-
ce budou rovněž podmíněny partnersky zpracovanou strategií. 
Po další dohodě bude stanovena minimální hranice počtu obyva-
tel (pracovní varianta 40 tis.). Tím bude naplněn požadavek ná-
vrhu nařízení na respektování partnerství města a venkova.

5.	 Využití Společného akčního plánu na integraci podpory z ope-
račních programů financovaných z Evropského sociálního fon-
du je podmíněna kvalitní strategií generovanou místními, resp. 
regionálními partnery.

6.	 Na území krajů se nabízí vytvoření regionálního partnerství klí-
čových aktérů, které bude hrát v regionu koordinační a pláno-
vací roli při cílení intervencí v území.

Na souhlas s dohodou připojují níže uvedení představitelé svůj 
podpis.

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Mgr. Daniel Braun, M.A.

Asociace krajů ČR
JUDr. Martin Netolický, Ph.D.

Svaz měst a obcí ČR
Ing. Dan Jiránek

NS MAS ČR, o.s.
Ing. František Winter

Sdružení místních samospráv ČR
Ing. Radim Sršeň, Ph.D.

Rada pro fondy Společného strategického rámce
Ing. David Sventek, MBA

Ve Špindlerově Mlýně se podepsala dohoda o územní 
dimenzi a integrovaných nástrojích kohezní politiky

Představitelé regionálních a místních partnerství se sešli 1. července ve Špindlerově Mlýně s cílem nalézt shody na tom, jak 
bude v České republice nastavena územní dimenze a jaké se využijí integrované nástroje v budoucích operačních programech 
kohezní politiky v období 2014–2020. Přinášíme celé znění dohody zástupců ministerstva pro místní rozvoj, Rady pro fondy 
Společného strategického rámce, Asociace krajů, Svazu měst a obcí, Sdružení místních samospráv a Národní sítě MAS.

D o k u m e n tD
Dohoda představitelů regionálních a místních partnerství



Zpravodaj venkova (měsíčník SPOV ČR a NS MAS ČR) • č. 185 • 8/2013

T é m a � 4T

na domky, dobré infrastruktuře, blízkosti měst, přírodě i bohaté-
mu spolkovému životu. Hájek nabízí svým obyvatelům veškeré 
standardní vybavení a nyní už připravuje jen doplňky typu in-line 
dráhy u hřiště. 

„Obec i soukromníci zasíťovali pozemky. Máme strategickou 
polohu na spojnici Karlových Varů s Ostrovem, kde pracuje větši-
na obyvatel, a velmi dobré autobusové spojení. Lákavá je kromě 
vzhledu obce také příroda,“ uvedl starosta Vít Hromádko. Za obcí 
je vyhlášená obora, kde chovají stovky daňků a muflonů, známý je 
kopec Jahodník a rezervace rybníků.

Za 11 let se současnému týmu podařilo zrealizovat téměř vše, 
co obec potřebuje, od sítí po obnovu úřadu a hřišť. Nyní tu do-
končují školku, kde vznikla druhá třída pro 20 dětí. Aktivní jsou 
hasiči, kulturní komise a tělovýchovná jednota. Obec má kultur-
ní dům a tři hospody, pořádá hodně akcí od plesů po masopust-
ní průvody.

Hájek si na opravu silnic a návsi půjčil od banky, dotaci nezís-
kal. Hodně peněz obec získala tím, že prodávala 18 zasíťovaných 
pozemků na rodinné domy. „Běžný rozpočet máme mezi 6,5 až 
7,5 milionu korun, ale v roce 2007 to bylo deset a o rok později 
22 milionů,“ uvedl Hromádko. Všechny vydělané peníze šly do 
zkrášlení obce. Z úvěru 12 milionů korun chce Hájek ještě zasíťo-
vat 12 parcel. Ze zisku z jejich prodeje, který by mohl být kolem 
sedmi milionů korun, by chtěl splatit úvěr do čtyř let.

Jedinými památkami v obci je zbytek vodního příkopu bývalé tvr-
ze a kaple sv. Jana Nepomuckého, která má novou střechu. „Letos 
chceme dodělat okna, dveře a fasádu a příští rok interiér. S obec-
ním úřadem bude dominantou,“ uvedl. Ještě zvažujeme dodělat ki-
lometr silnice od benzinové pumpy kolem hřišť. Pak se vrhneme na 
nadstandardy jako 650 metrů in-line dráhy, která už bude mít sta-
vební povolení,“ řekl.

Zdroj: www.denik.obce.cz

Snímky ze slavnostního vyhlášení výsledků Soutěže vesnice roku v Hradčanech v Olomouckém kraji 26. července. Snímky jsou pouze 
ilustrační k tématu a neznamenají v žádném případě propagaci jedné vesnice.� Foto: TSu

Soutěž Vesnice roku 2013 má již své krajské 
vítěze. Obce ze zlaté třináctky nyní čeká přípra-
va na prezentace před celostátní hodnotitelskou 
komisí.

Ze třinácti krajů jsme v minulém čísle Zpravodaje venkova před-
stavili osm z nich, nyní známe i dalších pět. Jsou z Karlovarského, 
Královéhradeckého, Libereckého, Plzeňského a Ústeckého kraje. 
Letošního zápolení se účastní celkem 273 vesnic, o pět méně než 
vloni.

Soutěž v  rámci Programu obnovy venkova pořádají společ-
ně Spolek pro obnovu venkova, Svaz měst a obcí, Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR a od roku 2007 i Ministerstvo zemědělství ČR. 
Spoluvyhlašovateli je řada dalších institucí a spolků. První ročník se 
uskutečnil v roce 1995. Cílem této soutěže má být zviditelnění ob-
cí, ve kterých se snaží obyvatelé i samospráva udržovat a rozvíjet 
společenský život, tradice a podobně. Letošní ročník soutěže má 
kromě tradičních navíc novou disciplínu. Obce mohly natočit video 
a utkat se v soutěži o nejlepší video Vesnice roku.

Finále soutěže se uskuteční 14. září v Luhačovicích v  rámci 
folklorního dětského festivalu Písní a tancem. Zde se vloni do-
zvěděla o svém vítězství jihočeská obec Řepice i druhá jihomo-
ravská vesnice Tvarožná Lhota a třetí Křižánky z kraje Vysočina.

Šum

Karlovarský kraj:
V obci Hájek rychle stoupá počet obyvatel

Obec Hájek je atraktivní pro život stávajících i nových obyvatel. 
Podle tisku jich zde za posledních deset let přibylo 170 do celko-
vého počtu 577. Lidí tu přibývá hlavně díky dostupným pozemkům 

19. ročník soutěže Vesnice roku 2013: Představujeme 
další krajské vítěze

http://www.denik.obce.cz
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sout%C4%9B%C5%BE
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Spolek_pro_obnovu_venkova&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Svaz_m%C4%9Bst_a_obc%C3%AD&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ministerstvo_pro_m%C3%ADstn%C3%AD_rozvoj_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ministerstvo_pro_m%C3%ADstn%C3%AD_rozvoj_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ministerstvo_zem%C4%9Bd%C4%9Blstv%C3%AD_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
http://cs.wikipedia.org/wiki/1995
http://cs.wikipedia.org/wiki/Obec
http://cs.wikipedia.org/wiki/Obec
http://cs.wikipedia.org/wiki/Samospr%C3%A1va
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Spole%C4%8Densk%C3%BD_%C5%BEivot&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tradice
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Královéhradecký kraj:
Holovousy na Jičínsku udržují tradice

Nejlepší obcí Královéhradeckého kraje jsou letos Holovousy. Po-
rota obec ocenila za zachování původního rázu vesnice, udržová-
ní a obnovování místních tradic či za bohatý společenský život 
v obci. 

„Vítězství v krajském kole vnímáme jako velký úspěch, jako oce-
nění toho, co se u nás v posledních letech podařilo,“ říká holovou-
ská starostka Martina Berdychová. Krajského klání se letos zúčast-
nilo jedenatřicet obcí. Slavnostní vyhlášení letošního ročníku Ves-
nice roku Královéhradeckého kraje se v Holovousích uskuteční 
24. srpna. „Rádi bychom k nám pozvali zástupce všech jedenatři-
ceti obcí, kteří budou mít možnost v rámci programu vystoupit 
a něčím se pochlubit. Vyhlášení výsledků soutěže vnímám i jako 
příležitost poděkovat všem lidem, kteří v daném místě pro obec 
něco dělají,“ zdůraznila Berdychová.

Zdroj: www.jicinskozpravy.cz

Liberecký kraj:
Nová Ves nad Nisou má za čtyři roky čtyři stuhy

O vítězství Nové Vsi nad Nisou rozhodla komise poté, co oceni-
la přístup obce k  jejímu celkovému rozvoji v oblasti vzdělávání, 
mládeže, spolkového života a životního prostředí.

„Poprvé jsme se přihlásili v roce 2010 a překvapivě jsme hned vy-
hráli zelenou stuhu za péči o krajinu a životní prostředí,“ popsala 
místostarostka Nové Vsi n. N. Kamila Lubasová. Od té doby získala 
obec se 750 obyvateli už většinu stuh – v roce 2011 modrou za spo-
lečenský život a loni bílou za činnost mládeže, ocenění si odnesla 
i za vedení obecní knihovny. „Nemáme jen oranžovou stuhu za spo-
lupráci obce a zemědělského subjektu, protože tady žádný takový 
subjekt není,“ poznamenala místostarostka.

Zlatá stuha pro nejlepší vesnici v kraji je podle 
ní pro obec i její obyvatele velkým oceněním, ale 
také povzbuzením do další práce. „Jsme pyšní 
na to, že je tady skupina lidí, která dokázala do 
života v obci zapojit hodně lidí a hlavně místní 
spolky,“ řekla Lubasová, která je zároveň hos-
podářkou Novoveského okrašlovacího spolku. 
V obci ale funguje i Sbor dobrovolných hasičů, 
Tělovýchovná jednota Vesko nebo spolek pro 
volný čas Novovesan. Ti všichni se na životě v ob-
ci podílejí a připravují celou řadu akcí. „Každo-
ročně pořádáme na jaře kuličkiádu a na podzim 
drakiádu, oživili jsme tradici masopustního prů-
vodu a pouť,“ vyjmenovala Lubasová.

Nová Ves nad Nisou leží v podhůří Jizerských 
hor ve výšce 650 metrů nad mořem. Zhruba 
250 domů v obci je trvale obydlených, dalších 

200 slouží k rekreaci. „I chalupáře se nám ale daří zapojovat do 
života obce a práce spolků,“ řekla starostka. Nová Ves leží jen 
osm minut cesty od Jablonce, v posledních letech se proto v ob-
ci čile staví a stěhují se tam noví lidé. Obec má mateřskou i zá-
kladní školu, knihovnu, díky dotaci z evropských fondů vybudo-
vala velké dětské hřiště a vzniklo tam i lanové centrum. U obce 
leží pramen řeky Nisy a oblíbeným turistickým cílem je i rozhled-
na Nisanka a v zimě sjezdovky.

Zdroj: regionální média a www.magazin.ceskenoviny.cz

Plzeňský kraj:
Němčovice na Rokycansku se chovají ekologicky

Němčovice na Rokycansku jsou obcí se 150 obyvateli, leží 22 ki-
lometrů od Plzně a v kraji patří mezi jednu z nejaktivnějších. Za po-
sledních deset let výrazně zvýšila počet obyvatel a přišla s nápady, 

které zlepšily kvalitu jejich života. Radnice je také 
známa tím, že zažalovala zemědělce kvůli zapla-
vování obce bahnem z kukuřičných polí. Velmi 
silný je v Němčovicích i spolkový život.

„Máme několik preferencí, které dlouhodobě 
plníme. Je to například trvale udržitelný život, te-
dy snažíme se jednat ekonomicky a hlavně eko-
logicky,“ řekl starosta Karel Ferschmann.

Od roku 2005 například funguje v obci koře-
nová čistírna odpadních vod, už sedm let zajiš-
ťuje vytápění obecních bytů, úřadu, knihovny, 
garáží i hasičské zbrojnice tepelné čerpadlo, 
sběrný dvůr odpadů je otevřen nepřetržitě.

Všichni občané Němčovic mají také zdarma 
internet, už v roce 2006 totiž vybudovala vesni-
ce obecní internetovou síť. „Wi-fi je dnes běžná 
věc, tehdy to byla naprosto unikátní záležitost. 
Občané si to hodně cení,“ uvedl starosta.

T é m a � 5T
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O dva roky později začala přes internet vesnice přenášet zase-

dání zastupitelstva. „I toto už je dnes běžná věc, tehdy jsme se há-
dali, zda neporušujeme zákon na ochranu osobních údajů. To sa-
mé byla vyhláška o nedělním klidu, zákazu sekání a používání hluč-
ných nástrojů v neděli, tehdy jsme se dohadovali s ministerstvem 
vnitra a hrozilo, že nám ji zruší,“ uvedl starosta Němčovic.

Vesnice, jež má nový územní plán a podporuje stavbu rodin-
ných domů, láká mladé. Zatímco před deseti lety měla 92 obyva-
tel, nyní jich je 150, kolem roku 2015 by jich mohlo být 200.

„Pustili jsme se také do výstavby sportovišť. Máme tu teniso-
vý kurt, děláme fotbalové hřiště, udržujeme v provozu koupališ-
tě. Když to shrnu, vytvořili jsme tu symbiózu mezi klidným byd-
lením, relaxací, sportem, a dostupnost je do Plzně 22 kilometrů,“ 
uvedl Ferschmann.

Místní lidé jsou navíc aktivní v několika spolcích, v kraji se pro-
slavili mj. malí hasiči, zvaní soptíci.

Do soutěže o Vesnici roku se obec hlásila už pojedenácté. V ro-
ce 2006 získala zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí, 
v roce 2011 modrou stuhu za společenský a spolkový život.

Zdroj: www.nemcovice.cz

Ústecký kraj:
Srbská Kamenice na Děčínsku – zeleň i turisté

V Srbské Kamenici se snažili o úspěch v soutěži Vesnice roku 
druhým rokem. A hned na druhý pokus byli úspěšní. „Je to po-
vzbuzení do další práce. Chceme ukázat, že i malá vesnice, jako 
jsme my, umí žít a bavit se. Vítězství nás ale překvapilo,“ řekla krát-
ce po oznámení výsledků krajského kola starostka Jitka Voglová. 
Obec nyní čekají přípravy nejen na slavnostní vyhlášení, které se 
uskuteční přímo v Kamenici 19. srpna, ale i na celostátní kolo. „Tě-
ší mě zájem obcí o účast v této soutěži. Je to jedna z aktivit na pod-
poru venkovských oblastí, na které se často zapomíná. Přitom prá-
vě v menších obcích je bohatý komunitní život a lidé dokáží pro 
svůj domov obětovat čas i úsilí. Ocenění v soutěži Vesnice roku je 

už jen bonusem navíc k radosti z dobře fungující obce. Věřím, že 
vítěz bude náš kraj důstojně reprezentovat i v národním kole,“ ře-
kl hejtman Oldřich Bubeníček.

Porota v Srbské Kamenici ocenila například to, že se místní za-
pojují prostřednictvím spolků a sdružení do organizování mnoha 
společenských, kulturních či sportovních akcí a že se iniciativně 
podílejí na plánování i na realizaci investičních i neinvestičních 
projektů.

„Obec se snaží vrátit ke své původní tváři výsadbou původních 
druhů rostlin, a to i formou výsadby stromů rodinami a dětmi v rám-
ci společných setkávání, i údržbou původních stavení. Taktéž péče 
o okolí říčky Kamenice je vzorná,” uvedla mluvčí Ústeckého kraje 
Magdalena Hanáčková. Připojila, že v obci byla vybudována čistič-
ka odpadních vod, která úspěšně funguje. „V Srbské Kamenici je 
výrazně podporovaný turistický ruch, a to zapojením občanů do vý-
roby výtvarných předmětů, kterými se obec prezentuje v nadstan-
dardním infocentru. Tím jsou propagovány aktivity místních obča-
nů a lidí z blízkého okolí,” dodala mluvčí.

Zdroj: www.denik.obce.cz, www.decinsky.denik.cz

Název kraje
Zlatá stuha
za vítězství

v krajském kole

Modrá stuha 
za společenský život

Bílá stuha  
za činnost mládeže

Zelená stuha 
za péči o zeleň

a životní prostředí

Oranžová stuha
za spolupráci obce

a zemědělského subjektu

Počet při-
hlášených 

obcí

Jihočeský
Obec Chelčice

(okres Strakonice)
Obec Skály
(okres Písek)

Obec Drahonice
(okres Strakonice)

Obec Cehnice
(okres Strakonice)

Obec Bernartice
(okres Písek)

36

Jihomoravský
Obec Šakvice
(okres Břeclav)

Městys Křtiny
(okres Blansko)

Obec Starý Poddvorov
(okres Hodonín)

Obec Unkovice
(okres Brno-venkov)

Obec Ratíškovice
(okres Hodonín)

15

Karlovarský
Obec Hájek

(okres Karlovy Vary)
Obec Lomnice
(okres Sokolov)

Obec Dolní Rychnov
(okres Sokolov)

Obec Hranice
(okres Cheb)

Obec Otročín
(okres Karlovy Vary)

20

Královéhradecký
Obec Holovousy

(okres Jičín)
Obec Havlovice

(okres Trutnov)
Obec Dobřany

(okres Rychnov n. K.)
Obec Velichovky

(okres Náchod)
Obec Suchý Důl

(okres Náchod)
31

Liberecký
Obec Nová Ves n. Nisou
(okr. Jablonec nad Nisou)

Obec Pulečný
(okres Jablonec n. N.)

Obec Rádlo
(okres Jablonec n. N.)

Obec Polevsko
(okres Česká Lípa)

Obec Záhoří
(okres Semily)

16

Moravskoslezský
Obec Jeseník n. Odrou

(okres Nový Jičín)
Obec Otice

(okres Opava)
neudělena

Obec Darkovice
(okres Opava)

Obec Dolní Životice
(okres Opava)

12

Olomoucký
Obec Hradčany

(okres Přerov)
Obec Hněvotín
(okres Olomouc)

Obec Bohdíkov
(okres Šumperk)

Obec Nová Hradečná
(okres Olomouc)

Obec Babice
(okres Olomouc)

19

Pardubický
Obec Dolní Újezd

(okres Svitavy)
Obec Ostrov

(okres Chrudim)
Obec Dříteč

(okres Pardubice)
Obec Bystré
(okres Svitavy)

Obec Vysočina
(okres Chrudim)

19

Plzeňský
Obec Němčovice
(okres Rokycany)

Obec Buková
(okres Plzeň-jih)

Obec Řenče
(okres Plzeň-jih)

Obec Kolinec
(okres Klatovy)

Obec Velký Bor
(okres Klatovy)

21

Středočeský
Obec Čistá

(okres Rakovník)
Obec Ostrov

(okres Benešov)
Obec Davle

(okres Praha-západ)
Obec Královice

(okres Kladno)
Obec Kněžice
(okres Nymburk)

17

Ústecký
Obec Srbská Kamenice

(okres Děčín)
Obec Vědomice
(okres Litoměřice)

Městys Cítoliby
(okres Louny)

Obec Nové Sedlo
(okres Louny)

Obec Bělušice
(okres Most)

21

Vysočina
Obec Jámy

(okres Žďár nad Sázavou)
Obec Ořechov

(okres Žďár nad Sázavou)
Obec Vepříkov

(okres Havlíčkův Brod)
Obec Čáslavice

(okres Třebíč)
Obec Dlouhé

(okres Žďár nad Sázavou)
28

Zlínský
Obec Vysoké Pole

(okres Zlín)
Obec Nedašov

(okres Vsetín)
Obec Kateřinice

(okres Vsetín)
Obec Skaštice
(okres Kroměříž)

Obec Prlov
(okres Vsetín)

18

celkem přihlášených obcí 273

Vesnice roku 2013 – přehled ocenění udělených v rámci krajských kol (stuhy)

Počet přihlášených obcí (= 273) podle krajů:

http://www.nemcovice.cz
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komisi. Velká euforie, velké oči. Vydala se spousta piktogramů, 
smaltované odznaky s portrétem Jana Pavla II, kterých nám tady 
pak několik kilogramů zůstalo a museli jsme je dát do sběrných su-
rovin, neboť byly neprodejné. Velké oči měli i prodejci, kteří tady 
postavili stovky stánků... Lidé byli ale zvyklí přijet na mši, v batůž-
ku měli chleba s řízkem, ve dvě hodiny už tady nebyli. Zůstali pou-
ze prodejci s občerstvením a cetkami.

R o z h o v o r � 7R

R
Obec Velehrad zažila na začátku 

července návštěvnost, jaké nedosáh-
ne snad žádná jiná obec v naší zemi. 
Kolem 60 tisíc lidí zavítalo na slavnost-
ní poutní mši, jíž vrcholil 14. ročník 
Dnů lidí dobré vůle a oslavy 1150 let 
od příchodu slovanských věrozvěstů 
Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. 
Nebyla to přitom zdaleka největší ná-
vštěvnost, jakou Velehrad dosud pa-
matuje. Jak to obec zvládla? Kdo jí po-
máhal? Z čeho se poučila? A čím dal-
ším žije? To vše přibližuje v následujícím 
rozhovoru starosta Velehradu Stani-
slav Gregůrek, jeden z nejdéle působí-
cích starostů v naší zemi.

Národní pouť se zde 5. července ko-
ná každý rok. Ta letošní ale nebyla co 
do návštěvnosti největší, že?

 Asi nejvýznamnější byla pověstná revol-
ta v roce 1985, kdy zde přijely desítky tisíc 
lidí. Další velká akce tohoto rázu se usku-
tečnila 22. dubna roku 1990, kdy sem zaví-
tal papež Jan Pavel II. Co se návštěvnosti tý-
če, byla to největší akce, jakou kdy Velehrad 
zažil. Bylo to v porevoluční euforii. V  listopadu byl převrat a už 
v dubnu přijel na pozvání Václava Havla papež. Tehdy nastalo ho-
rečné jednání, přípravy, bourání zdí kolem kláštera, spousta sta-
vebních akcí, mnohdy se udělaly i necitlivé zásahy, kdy se například 
vykácely staleté smrky stříbrné. Byla to ale krátká doba na přípra-
vy a udělalo se maximum. Tehdy na Velehrad přijelo 350 tisíc lidí. 
Bylo to ještě za bývalého předsedy MNV, já jsem byl v organizační 

Velehrad není jen výkladní skříň obce, ale
celého státu, je významný i v rámci Evropy
Rozhovor se starostou Velehradu Stanislavem Gregůrkem

Starosta Velehradu Stanislav Gregůrek je původně zemědělský inženýr a pracoval v míst-
ním JZD. V čele obce je od roku 1990, tedy téměř 23 let.

Všudypřítomné oslavy na Velehradu
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Letošní oslavy byly významné zejména kvůli výročí 1150 
let od příchodu slovanských věrozvěstů. Měli jsme dlouho 
dopředu možnost vidět reklamy na billboardech, číst články 
v médiích… Jak se s takovou událostí obec vypořádala?

Nyní se jednalo o třetí významnou akci, která se konala ve spo-
lupráci s Krajským úřadem Zlínského kraje, neboť papež naznačo-
val, že by se oslav zúčastnil. Pozvali ho i představitelé státu a círk-
ve. Z jeho návštěvy sice nakonec sešlo, ale na základě této úvahy 
se zapojil právě i kraj. Jinak to od roku 1990 až do loňského roku 
organizovala obec. Letos poprvé měla akci na starost olomoucká 
agentura Petarda Production, která zde již dvanáct let pořádá kon-
cert v předvečer Dnů lidí dobré vůle. Požádali jsme je o to, aby se 
ve spolupráci s námi a Zlínským krajem ujali organizování národní 
poutě, kterou pořádá Římskokatolická farnost Velehrad s olomo-
uckým arcibiskupstvím. 

R o z h o v o r � 8R

U obrazu Velehradu v kanceláři

Jak hodnotíte jejich práci?
Díky nim nám odpadla spousta starostí. Zejména s organizací 

dopravy, kdy se vyřizovaly uzavírky, neboť se očekával zvýšený po-
čet návštěvníků. Parkovací místa, hasiče, lékařskou i pořádkovou 
službu… vše perfektně zajistili. Když si vzpomenu, jak jsme to or-
ganizovali my z obecního úřadu a jen pár dobrovolníků, cítím, jak 
nesmírně se nám ulevilo. Podle policistů, kteří vrtulníkem monito-
rovali celou situaci, zde bylo kolem 60 tisíc návštěvníků. Byly zde 
sanitky s lékařskou službou, jinak v obřadní síni ordinoval náš ob-
vodní lékař, jeho kolega měl stanoviště v mateřské škole, další lé-
kařskou službu zajistila Maltézská pomoc.

Akce se zúčastnila řada významných i zahraničních hostů…
Ano. Nejvíce zahraničních poutníků dorazilo ze Slovinska, a to 

40 autobusy. Každoročně se účastní představitelé státu i církve, 
kteří přijeli na pozvání olomouckého arcibiskupství.

Jaký zájem o Velehrad mají stánkaři?
Obrovský. Převis je tak o tisíc míst, než kolik dáváme k dispozici. 

Poskytujeme jich 150. Naše komise vybírá skutečně jen rukodělné 
nebo tradiční zboží. Do centra se snažíme umístit prodejce s umě-
leckou tvorbou apod. Dříve byl převis dokonce takový, že se zájem-
ci tlačili před obecním úřadem. Dnes už poskytujeme místa přes in-
ternet. Zájemce pošle nabídku, naši lidé posoudí, zda je jeho zboží 
vhodné nebo není. Pokud je, zaplatí do konce března poplatek a po-
čítá se s ním. Stejné je to s kolotoči. Máme čtyři skupiny kolotočá-
řů, kteří musejí zase respektovat, že nesmí pouštět hudbu v době 
bohoslužby nebo koncertu. Rok co rok jsme si dělali poznámky, co 
je třeba do příště ještě vylepšit. 

Je něco, z čeho jste se poučili letos?
Ano. Z toho, že bylo dobré předat organizaci agentuře, která je 

profesionální. A v tom bychom chtěli pokračovat i v následujících 

Obec lemují rybníky s přístřešky

Radnice s květinami

Obec Velehrad se nachází mezi výběžky Chřibů, sedm kilometrů 
od Uherského Hradiště, v jednom z nejmalebnějších koutů Slovác-
ka. Je významným duchovním centrem, místem častých církevních 
poutí, shromáždění a cyrilometodějských oslav.

Cyklostezky míří z obce na všechny strany
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Rekonstrukce Stojanova nádvoří

Bazilika s květinami

letech. Pro arcibiskupství je to sice asi náročnější finančně, proto-
že ty lidi musí zaplatit. My jsme si naše lidi platili z obecního roz-
počtu, z něhož i nadále platíme odvoz odpadů, parkovací služby 
na obchvatu ve Starém Městě, atd.

Angažuje se zde řada lidí zvenčí. Dokáží místní využít to-
ho, že se zde děje tak velká akce? Nabídnout hostům třeba 
ubytování, restaurační služby, výrobky nebo nějaké turistic-
ké vyžití?

Pár jich je, ale moc ne. Velehrad je ve výstavbě. Obnovuje se zde 
byť malá, tak přece prodejna a restaurace Jednoty na náměstí, kte-
rá se bude v září otevírat. Jsou zde tři hotely. Chybí ale něco pro 
studenty, restaurace, která nabízí menu apod. Místní určitě něja-
ké noclehy nabízejí, ale spíše pro přátele a rodiny. Není to ještě na 
takové úrovni jako v různých turistických lokalitách. To asi teprve 
přijde.

Zmínili jsme, že zde o slavnostech přijede vždy řada před-
stavitelů státu, předseda vlády, Senátu, prezident a řada 
dalších. Máte čas s nimi mluvit a říct jim například, co by po-
třeboval Velehrad anebo co trápí venkov?

Oni přijedou tak hodinu před koncertem nebo před hlavní mší. 
Stihneme nanejvýš usednout v obřadní síni a jedná se vždy spíše o 
společenské setkání. Nedochází na řešení různých problémů. To že 
je Velehrad takový, jaký je, že za těch dvacet let velmi prohlédl, je 
ale určitě i díky přístupu politiků, poslanců. Při debatě například 
zmíníme, že tady je údolní niva, národní kulturní památka, která 
potřebuje plynofikaci, aby to zde nebylo zahaleno kouřem. Poda-
řilo se nám argumentovat, že je zde třeba dodělat kanalizaci, opra-
vit cesty… Velehrad totiž není jen výkladní skříň obce, ale celého 
státu, je významný i v rámci celé Evropy.

Tak se podařilo opravit i s pomocí kraje Vincentinum, přilehlé 
objekty, poutní a exerciční dům, obnovy se dočkala i budova bý-
valé základní školy, která v minulosti byla a nyní se opět vrátila do 
majetku Kongregace sester svatého Cyrila a Metoděje. Tento dům 
jim dnes opět slouží jako hospic. 

Jak jste pak vyřešili problém se školou?
Školu pro tři okolní obce udělali z tohoto domu v padesátých 

letech po vyhnání sester a zabavení jejich majetku. Tuto otázku 
jsme tedy museli v devadesátých letech, kdy se budova vrátila do 
majetku sester, řešit. Bylo třeba sehnat peníze na postavení nové 
školy, která se dnes nachází naproti Stojanova gymnázia, aby děti 
nemusely dojíždět do Uherského Hradiště. Sestřičky jsou šťastné, 
že mají svou budovu na Velehradě a my jsme zase šťastni, že má-
me budovu, která už byla postavena podle parametrů, jaké jsou 
třeba pro školu. Prostor za školou bylo smetiště, kde bývalo první 
družstvo v okrese z roku 1950. Máj zanikl v osmdesátých letech. 
Paradoxně můj předchůdce, předseda MNV, který toto družstvo 
zakládal a musel tady pak čichat puch z hnoje a siláže, které se zde 

Starosta ukazuje místo nové školy…

Nová škola na místě zbořeniště

Zastavení velehradské
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neustále vozily, prosadil, že se družstvo nakonec zlikvidovalo. V ro-
ce 1990 už tam byla jen pláň zarostlá lebedou, která čekala na své 
využití. Dnes jsou tam sportoviště, tenisové kurty, dětské prvky, 
apod. Kdo znal Velehrad před rokem 1990, nepoznal by ho teď. 

Čím se ještě Velehrad změnil za dobu Vašeho působení?
Vším. Dali jsme do pořádku také náměstí, veškeré cesty mají 

asfalt nebo zámkovou dlažbu, všude je vodovod, plyn, kanaliza-
ce, před Velehradem jsme s pomocí devadesáti procentní dotace 
postavili čistírnu odpadních vod, která slouží i pro obec Modrá, 
která je s námi stavebně spojená. Pak jsme se mohli pustit i do 
fajnovějších záležitostí, jakými jsou výsadba zeleně, cyklostezky, 
které spojují Velehrad se všemi okolními místy na všechny světo-
vé strany.

Čím vším ještě Velehrad žije mimo Dny lidí dobré vůle? 
Jak už jste zmínil, hned u Velehradu je obec Modrá se svým 
zajímavým archeoskanzenem, kamenným kostelem, všude 
kolem jsou krásné rybníky – takže turistický ruch zde asi pa-
nuje po celý rok… Je to tak?

Určitě sem během roku zavítá několik set tisíc lidí. Nyní se pod ba-
zilikou opravuje lapidárium, což bude další zajímavé místo k návště-
vě. Okolo baziliky je to nyní vydlážděné, jsou tam instalované sochy, 
které původně byly součástí zdi, jež se zrušila právě v roce 1990. Řím-
skokatolická farnost získala 350 milionů korun z norských a evrop-
ských fondů z čehož se dala do pořádku bazilika, fresky, interiéry, fa-
sáda atd. Nám se zase podařilo získat 18 milionů na turistické a in-
formační centrum, které se právě dokončuje před Stojanovem.

Vy jste tedy starostou Velehradu od roku 1990, celkem již 
23 let. Jste tedy jedním z nejdéle působících starostů. Máte 
přehled, kolik vás takových je?

Staví se nové infocentrum

… na letecké mapě i své bydliště.

Na okrese nebo ve Zlínském kraji je nás možná pět. Kromě mě 
ještě starostové z Buchlovic, Komně, Modré, někteří další měli tře-
ba jedno volební období pauzu a pak pokračovali…

Jaké to je být tak dlouho starostou?
Původně mě přesvědčovali, že je to jen na jedno volební období 

a že mně všichni pomůžou. Začátky byly velmi těžké – museli jsme 
dávat do pořádku řadu záležitostí – ohledně pozemků, zmapování 
listů vlastnictví, těžko jsme sháněli lidi do jedenáctičlenného zastu-
pitelstva. Dnes je už situace jiná, zájemců je extrémně mnoho i na 
starostu. Zastupitelé jsou de facto amatéři – zvlášť na vesnici, kde je 
všechno opravdu jen na starostovi. Teď v šestém volebním období 
máme výbornou sestavu. Z 11 zastupitelů mám sedm svých členů 
za nezávislé, tři jsou za lidovce a jeden za komunisty. Na počátku 
jsme přitom měli jen čtyři mandáty, pak pět, šest a než příští rok 
skončíme, máme sedm. Myslím, že je to dobrá vizitka toho, že nás 
lidi berou. Příští rok už ale hodlám skončit a půjdu do důchodu.

V čem se za ta léta změnila práce starosty?
Myslím, že v devadesátých letech byla větší euforie, nadšení a ne-

byla taková byrokracie, jaká je dnes. To co se dělalo i bez razítek – 
a přitom ne na černo – bylo daleko průchodnější. To jak politici sli-
bují, že úředníci budou kolem nás běhat, není vůbec pravda, a je to 
přesně naopak. Euforie a porevoluční nálada už dávno vyprchaly ne-
jen na Velehradě a nálada se odráží také podle politické situace, kte-
rá nepřispívá k nadšenému budování republiky. To co se děje naho-
ře se odráží do spodních pater.

Jak spolupracujete s obcemi v rámci mikroregionu a MAS?
Velehrad byl zakládajícím členem Regionu Slovácko se sídlem 

v Uherském Hradišti, který zajišťuje propagaci Slovácka, jeho účast 
na veletrzích, incoming turistů, atd. účastníme se regionálních rad. 
Založili jsme také mikroregion Buchlov se sídlem v Buchlovicích, 
který má dnes již 13 členů, jedná se o oblast pod Chřiby až po Osvě-
timany – zde spolupracujeme na projektech menšího rozsahu 
v rámci MAS, která vznikla při mikroregionu. Zde se rozdělují něko-
likasettisícové částky, díky nimž přijdou k penězům i menší obce, 
které by na takové peníze nikdy nedosáhly. Tato spolupráce trvá již 
mnoho let a výborně si rozumíme, pravidelně se scházíme. 

V příštích volbách už tedy kandidovat na starostu nebu-
dete. Co budete dělat?

Budu si muset najít nějakou činnost, po něčem se poohlédnout. 
Protože v tempu, v jakém jsem zvyklý žít, běží pondělí, středa, pá-
tek tak rychle, že se nestačím ani ohlédnout. Tak aby naopak nena-
staly příliš dlouhé dny, budu je muset něčím smysluplným vyplnit.

 
Rozhovor vedla Marie Šuláková

Zdroj foto na str. 11 a 12:
http://www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule/fotogalerie

Znak obce
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Fotoseriál: Dny lidí dobré vůle 2013 a slavnostní poutní mše svatá…
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Představitelé Spolku pro obnovu venkova ČR se sešli na mimo-
řádné schůzi 16. července v budově Senátu namísto červnové schů-
ze, která byla odvolána kvůli povodním v Praze. K hlavním probíra-
ným tématům o strategii regionálního rozvoje – územní dimenzi 
a integrovaných přístupech rozvoje území - si pozvali hosta z odbo-
ru rozvoje a strategie regionální politiky MMR Josefa Postránecké-
ho. Řeč byla rovněž o novém programovém období a pozici Spolku 
pro jednání o budoucím OP Zaměstnanost s MPSV. Přítomní si vy-
slechli i zprávu revizní komise Spolku za první pololetí tohoto roku.

STRATEGIE REGIONÁLNÍHO ROZVOJE 
– ÚZEMNÍ DIMENZE A INTEGROVANÉ 

PŘÍSTUPY ROZVOJE ÚZEMÍ
Josef Postránecký z odboru rozvoje a strategie regionál-

ní politiky MMR představil přítomným Strategii regionálního roz-
voje (SRR) jako hlavní národní dokument regionální politiky, který 
se podařilo i díky zástupcům Spolku v týmu připravit a předložit do 
vlády, která dokument 15. května (usnesením 344) schválila. „Jde 
o střednědobý dokument s platností od roku 2014 do 2020 a zá-
roveň je to základ pro přípravu územní dimenze v příštím progra-
movacím období. Strategie je zveřejněna na webových stránkách 
MMR,“ uvedl Postránecký. 

Řekl dále, že pokud jde o usnesení vlády, vyplývá z ní řada úko-
lů. S týmem, který strategii připravoval, se i nadále počítá k její re-
alizaci. „Nejbližším úkolem je připravit do konce letošního roku akč-
ní plán pro realizaci strategie na první polovinu toho střednědobé-
ho období. Bude to rozpis opatření a kroků, které musí dotčené 
resorty zabezpečit k realizaci cílů strategie,“ řekl dále Postránecký.

Postránecký: Téma územní dimenze není uzavře-
no. Jiné představy mají kraje, jiné města, obce, 
jiný pohled MAS. Pro evropskou komisi se ale 
musí najít společné řešení.

Strategie také stanoví určité mantinely, jak by měl být regionál-
ní rozvoj podporován v rámci využití evropských fondů v období 
2014+. Za tím účelem vznikaly základní výstupy ze strategie – ja-
ko je typologie území, vymezení různých typů problémových regi-
onů, specifikace konkrétních opatření směrem k těmto odlišným 

Spolek v červenci jednal o strategii regionálního
rozvoje v novém období i zaměstnanosti a rodině

částem území republiky apod. A to se musí promítnout do připra-
vovaných dokumentů pro příští období. Obecně se tomu říká 
územní dimenze a k tomu ještě uplatnění integrovaných přístupů, 
které by měly v daném území umožnit efektivnější využití evrop-
ských prostředků, než tomu bylo doposud. Zatím územní dimen-
ze není uzavřena. Jiné představy mají kraje, jiné města obce, jiný po-
hled je ze strany MAS. Pro evropskou komisi se ale musí najít spo-
lečné řešení. Nedávno se uskutečnilo ve Špindlerově Mlýně jednání 
na toto téma, kde proběhla poměrně složitá diskuze a došlo tam 
k určité mu konsensu jak z hlediska vymezení územní dimenze, tak 
i z hlediska uplatnění konkrétních nástrojů integrovaných přístupů. 
(viz. text Dohody o využití integrovaných nástrojů na str. 3)

Podpory specifických území
Územní partneři se dohodli, že budou prostřednictvím přísluš-

ných opatření v  jednotlivých OP uplatněny následující podpory 
specifických území: 
1.	 Podpora hospodářsky problémových regionů, které jsou vyme-

zeny strategií regionálního rozvoje – těch je 57, na úrovni ORP,
2.	 Podpora sociálně vyloučených lokalit, jejichž počet bohužel 

v ČR roste. 
3.	 Podpora území v bývalých nebo ještě současných vojenských 

újezdech, které by měly být v nejbližších dvou letech předány 
pro civilní využití
Územní dimenze bude zahrnovat i specifické výzvy pro určité 

typy území, řešené v sektorových strategiích – je např. potřeba po-

Josef Postránecký z MMR (uprostřed) mezi předsedou SPOV Eduardem Kavalou a místopředsedou Radanem Večerkou (vlevo)
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kračovat v preventivních opatřeních na úrovni povodní od pozem-
kových úprav až po velkoplošná, krajině blízká opatření. Dalším 
příkladem mohou být území postižená vysokou intenzitou exhala-
cí, jako je třeba Ostravsko nebo Severozápadní Čechy. „Teď je po-
třeba nastavit systém tak, aby v příštím programovém období šly 
do těchto území prostředky prioritně. To je tedy územní dimenze, 
řešená formou specifických výzev v jednotlivých operačních pro-
gramech, kdy se definuje jednotlivé území, na to se vyčlení potřeb-
né prostředky a výzvou budou osloveni žadatelé, aby se o prostřed-
ky hlásili. Logicky budou mezi sebou soutěžit, ale ta území už bu-
dou mít předem určenu určitou garanci objemu peněz,“ uvedl 
Postránecký.

Řekl také, že se vede velká diskuse o efektivnějším užití evrop-
ských fondů v provázanosti různých aktivit v území a v čase napříč 
jednotlivými fondy a příslušnými programy. 

Dohoda ve Špindlerově Mlýně
Postránecký dále sdělil, že na jednání územních partnerů ve 

Špindlerově Mlýně se s územními partnery dohodli na několika bo-
dech: 
1.	 Integrované územní investice pro šest největších aglomerací 

v ČR – tímto krokem by se naplnilo jedno z nařízení, a to zajis-
tit přes tento nástroj minimálně pět procent prostředků evrop-
ského fondu regionálního rozvoje na udržitelný rozvoj měst. Jde 
o velké aglomerace a urbanizované oblasti v pojetí EU, tedy 
městský prostor. 

2.	 Oproti záměru našeho ministerstva bylo na jednání dohodnuto 
užití tohoto nástroje integrovaných územních investic i pro úze-
mí 13 krajů (s výjimkou Prahy). Ale tato integrace investic by se 
týkala jen krajských kompetencí. Příjemci by byly všechny důle-
žité subjekty působící v daném území – např. i státní organiza-
ce řešící dopravní infrastrukturu, MASky apod. Předpokládá se 
– a nám se to moc nelíbí – že by šlo pouze o investice v kom-
petenci krajů, a tam je těžké tu integraci dělat. Jak se dá inte-
grovat oprava silnic I. a II. třídy s podporou nemocnic?

3.	 Třetím nástrojem je využití místního rozvoje metodou LEADER 
prostřednictvím MAS. Otázkou je, kolik jich bude možno podpo-
řit s ohledem na jejich kvalitu a objem peněz. Ne všechny OP jsou 
také pro MASky vhodné, např. OP Doprava z kohezního fondu. 

4.	 Dohodlo se tam ještě možné užití dalšího povinného nástroje 
a to je Společný akční plán. Ten se ale týká měkkých projektů 
a záleží na krajích, zda tento nástroj chtějí uchopit. 

Příprava Dohody o partnerství
Postránecký dále řekl, že operační a další programy musejí být 

připraveny nejpozději do října, stejně tak jako Dohoda o partner-
ství coby zastřešující dokument mezi ČR a Evropskou komisí. „Ná-
sledný schvalovací proces bude pak trvat několik měsíců,“ řekl 
a dodal: „Je tam také podmínka uzavření legislativy na evropské 
úrovni a stanovení finančních prostředků. Zatím ani na této úrov-
ni totiž tyto dva základní kroky nejsou uzavřeny. Nejsou rozděleny 
finanční prostředky na příští období mezi fondy a členské státy 
a není schválena ani legislativa v podobě nařízení, protože jsou ta-
dy rozpory mezi evropskou komisí a evropským parlamentem, kte-
rý tyto dokumenty v konečné fázi schvaluje. Stále se však předpo-
kládá, že nejpozději do jara by ty dokumenty měly být schváleny. 
Pak by mohla být zahájena realizace jednotlivých programů.“

Jak se zapojí kraje? Zatím nejsou jednotné
Předseda Spolku Eduard Kavala reagoval, že z jeho pohledu 

se nikdo nehlásí k venkovu jako takovému. „Území se stále řeší 
přes jediný nástroj, kterým je zemědělská dotační politika. Jak to 
vidíte z pozice zástupců krajů? Podle našich informací jsou tam dva 
rozdílné názory. Jedni se přiklání k zachování krajských „struktur“ 
a přes ně ta území zasanovat. Otázkou je, jaké prostředky do to-
ho budou vloženy a co z nich bude moci být realizováno,“ zeptal 
se Kavala. 

Postránecký: Na krajích je vyškoleno na 450 kva-
lifikovaných lidí a i komise se ptá, co s nimi bu-
de. Bylo by možné je po dohodě převést jinam. 
Například MASky mají kapacitní problém…

Postránecký odpověděl, že se rýsují dokonce tři pohledy kra-
jů. Některé podle něj souhlasí s návrhy státu ohledně architektury 
uspořádání období 2014+, kdy by kraje už nebyly těmi zprostřed-
kujícími subjekty ani řídícími orgány, ale byly by prostřednictvím in-
tegrovaného nástroje příjemci napříč programy. „Ale i v tomto pří-
padě se musí vyřešit budoucnost úředníků. Je vyškoleno cca 450 
kvalifikovaných lidí a i Evropská komise se ptá, co s nimi bude. Při 
uplatnění těch nástrojů by se využití těchto lidí našlo, tj. převést je 
po dohodě jinam. Např. MASky mají kapacitní problém, tím spíš, 
že by měly administrovat více prostředků napříč fondy. Jinde by 
měly úředníky převzít kraje nebo města,“ řekl Postránecký. 

Druhá skupina krajů požaduje podle Postráneckého návrat 
k současnému modelu, tj. aby kraje měly své programy a řídící or-
gány. A třetí skupina hledá zlatou střední cestu. „Aby kraje zabez-
pečovaly rozvoj svého území a koordinovaly realizaci nástrojů, te-
dy aby pod sebou měly i gesci za MASky a jejich strategie, za in-
tegrované území a investice. Je potřeba, aby se kraje vzájemně 
dohodly a přišly s jednotným názorem. Po jednání s Asociací kra-
jů uvidíme, co z toho vzejde,“ pokračoval Postránecký.

Podpora venkova v širší míře
Postránecký doplnil, že pokud jde o venkov, na evropské úrov-

ni politika rozvoje venkova zůstává tak, jako je tomu nyní. „Bude 
to nadále v  kompetenci MZe, přes PRV. Ale nová nařízení nyní 
umožňují podporu venkova v širší míře i napříč ostatními fondy 
a tím pádem i programy. Významným programem, který bude ven-
kovskou dimenzi obsahovat, je IROP (Integrovaný regionální ope-
rační program). Teď se povede diskuze k jeho věcnému vymezení 
tak, aby nebyl duplicitní vůči některým sektorovým programům. 
A už z názvu vyplývá, že by to měly být věci, které jsou v kompe-
tenci územních partnerů – samospráv, MASek apod. 
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Je předjednána podpora z Evropského sociálního fondu přes OP 

Zaměstnanost. Jednalo by se také o uplatnění MASek při realizaci 
Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschop-
nost (PIK) v gesci ministerstva průmyslu a obchodu,“ uzavřel Po-
stránecký. 

Ústupy z dohody? Jak si stojí příprava?

Winter: Zatím to v PRV vypadá na 3–4 miliardy 
pro program LEADER, což vychází na necelé dva 
miliony na každou MASku, pokud by jich bylo 
podpořeno 150. Pokud by jich bylo 170, znamena-
lo by to jeden a půl milionů na každý rok pláno-
vacího období, což by nestačilo ani na provoz…

Předseda Národní sítě MAS ČR František Winter zmínil, že 
mezi aktéry na venkově došlo ve Špindlerově Mlýně k dohodě, 
obává se ovšem, že SMO ji nerespektuje a navíc že není jisté, zda 
je pro ně dohoda závazná. Vznesl rovněž dotaz k jednotlivým pro-
gramům: „Na monitorovacím výboru už padlo, že z PRV bude pod-
pořeno pouze 50 nebo 80 MASek, protože více peněz nebude a 
MASky se mají podívat do jiných OP. I v nich máme své zástupce, 
až na jeden, který je v dikci MPSV. Tam nás dali jen do nějaké pod-
sekce a já nevím proč. Obávám se, že právě u toho MPSV jsou 
MASky příliš akční, a byly by schopny rozhodit jim celou koncep-
ci, která už je napsaná. V podpoře podnikání jsme na tom velice 
dobře, ale potřebujeme více partnerů, kteří budou bránit venkov. 
Momentálně jsme tam tři. Dali jsme se dohromady s Asociací ma-
lého a středního podnikání a ta nám pomáhá docela dost. Máme 
tam ještě SMS a potřebovali bychom ještě někoho ze Spolku. Vě-
řím tomu, že tam se nám podaří protlačit docela slušně. V Operač-
ním programu Věda, výzkum a vzdělávání (VVV) bychom se moh-
li dostat do regionálního školství a do partnerství v regionech. Ale 
jediné, co mě straší, je PRV,“ řekl Winter. Dodal, že zatím to vypa-
dá na 3-4 miliardy pro program LEADER, což je zhruba 1,9 milio-
nů na každou MASku, pokud by jich bylo podpořeno 150. Pokud 
by jich bylo 170, znamenalo by to 1,5 milionů na každý rok pláno-
vacího období, což by nestačilo ani na provoz. 

„My jsme ve Špindlerově mlýně řekli, že bychom byli rádi, kdy-
by šlo přes MAS ze všech OP 20 procent. Odhadli jsme to na 50 mi-
liard korun. Ale berte to tak, že jsme se tam o tom bavili a ne, že 
je to konečné číslo, a že to padlo ze strany MMR,“ uzavřel Winter.

Místopředseda SPOV Radan Večerka uvedl, že se jednání k 
IROPu účastní a pochvaloval si dobrou spolupráci hlavně s Národ-
ní sítí MAS. Kritizoval naopak, že především ze strany ministerstva 
práce a sociální věcí „se slibuje všechno všem“. „A právě proto 
všichni bojují, aniž vědí, o co, a vymýšlejí si nástroje, které chtějí 
použít k tomu, aby měli peníze mocensky ve svých rukou. Apeluji 
na NOK (Národní orgán pro koordinaci) prostřednictvím MMR, aby 
koncentrovalo své úsilí na méně tématických cílů. Tím se zjedno-
duší vyjednávání všech dokumentů a metodik,“ uvedl Večerka.

Celá další diskuse k tématu je na www.spov.org 

POZICE SPOLKU PRO JEDNÁNÍ 
K OP ZAMĚSTNANOST S MPSV

Florian: V operačním programu MPSV jsem nenašel
věcný rozpor, téma
„rodina“ tam bylo 
dokonce lépe za-
komponováno než 
nyní. Jen jsem na-
mítl, že MASky by 
neměly být příjemci 
pouze ve vyčleně-
ných oblastech, ale 
také například v ose 
„zaměstnanost“.

Jan Florian sdělil přítomným postoj Spolku k operačnímu pro-
gramu Zaměstnanost, který se chystá na ministerstvu práce a so-
ciálních věcí, s jehož pracovní skupinou spolupracuje. „Tato pra-
covní skupina mně poslala v květnu znění OP k připomínkám, kde 
jsem nenašel věcný rozpor, a kde bylo téma „rodina“ zakompono-
váno lépe než v tomto období. Dal jsem připomínky jen k tomu, 
že by neměly být MASKy příjemci pouze ve vyčleněných oblastech, 
ale také např. v ose „zaměstnanost“. S panem Tomiczkem jsme se 
shodli, že je tato záležitost velmi důležitá a MASky by mohly mít 
možná větší úspěšnost, než mají dnes úřady práce. 

Vyrobil jsem materiál, který se jmenuje „Pozice Spolku ČR k pří-
pravě OP Zaměstnanost“,“ řekl Florian. (Celý materiál je k dispo-
zici v samostatné příloze zápisu na webu Spolku.)

Florian dále uvedl, že v materiálu, kterým se zabývá pracovní 
skupina „Zaměstnanost“ se poukazuje na to, že velká nezaměst-
nanost je zejména mezi mladými lidmi. „Na to navazuje další pro-
blém. Někteří z nich pak nedocházejí na úřad práce, začnou být 
povinni platit sociální pojištění, a když ho neplatí, spadnou do dlu-
hů a už se z toho jen těžko dostávají. Tyto problémy častěji posti-
hují lidi z neúplných rodin, protože ta jim nedokáže pomoci. V tom 
se s MPSV a pracovní skupina shodují,“ dodal Florian.

PŘÍPRAVA KRAJSKÝCH KONFERENCÍ 
K PROGRAMU OBNOVY RODINY

Předseda moravskoslezského SPOV Jan Tomiczek seznámil 
přítomné s informacemi o konferencích k programu obnovy rodi-
ny (POR), které se v některých krajích již uskutečnily. Jan Florian 
poté sdělil, že se osobně účastnil konference v  jižních Čechách. 
„Tam to pojali tak, že udělali společné setkání knihovníků, někte-
rých aktérů kolem rodiny a starostů. Nevýhodou bylo, že starosto-
vé spíš inklinovali k bodům, které se týkají přípravy období 2014+ 
a ty se probíraly až odpoledne. Ráno tam tedy byli knihovníci a zá-
stupci neziskovek, odpoledne starostové, a tak se stalo, že se vzá-
jemně minuli. Pro příště je potřeba to udělat tak, aby tam všichni 
vydrželi po celou dobu, protože cílem konferencí by mělo být vzá-
jemně se poznat. Ale zájem o tuto problematiku je a velká naděje 
se vkládá do toho, že MASky dostanou peníze i z fondu na zaměst-
nanost a věci kolem rodiny, které s tím splynou,“ řekl Florian. 

Mojmír Kovář se zase podělil o dojmy z konference, která se 
uskutečnila v rámci Olomouckého kraje v obci Beňov na Přerovsku. 
„Olomoucká konference dostala pochvalu i od hejtmana kraje, byl 
tam přítomný i arcibiskup Graubner, tato akce se velmi povedla. By-
la širokospektrální. Olomoucký kraj je na tom po této stránce nej-
líp,“ hodnotí Kovář. 

Ze zápisu z jednání Kateřiny Kapkové
zpracovala a zkrátila Marie Šuláková

Více na www.spov.org

Strategie regionálního rozvoje je ke stažení zde:
http://www.regionalnirozvoj.cz/index.php/srr.htmlJan Florian

Jiří Řezníček a Jaroslav Knap

http://www.spov.org
http://www.spov.org
http://www.regionalnirozvoj.cz/index.php/srr.html
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Na konferenci o rodině přijel 
do Beňova i arcibiskup Graubner

V rámci Programu obnovy rodiny se uskutečnilo na úrovni někte-
rých krajů již několik prezentací a živých diskusí s významnými hos-
ty a představiteli krajů, měst, obcí, rodinných center a církví. Jedna 
z konferencí se odehrála 29. června i v rámci Olomouckého kraje 
v obci Beňov na Přerovsku. Zúčastnil se jí i arcibiskup Jan Graubner.

Program obnovy rodiny připravila pracovní skupina pro obnovu ro-
diny při Spolku pro obnovu venkova ČR. Tuto skupinu zastupovali na 
konferenci v Beňově její předseda Jan Tomiczek a Mojmír Kovář. To-
miczek přítomným vysvětlil, jak myšlenka vytvořit program v roce 2000 
vznikla. „Zamýšleli jsme se tehdy nad životem na venkově, který ne-
spočívá jen v opravených návsích a památkách. Už rok poté přišel Moj-
mír Kovář s impulsem, kterým by se měl Spolek také zabývat. Všímal 
si přitom vysoké rozvodovosti či nemanželských párů, které vychová-
vají děti…,“ řekl Tomiczek a dodal, jak došlo později v roce 2011 na 
konferenci v Moravskoslezském kraji, kde se organizace tématu věno-
valy a jehož výsledkem byl vznik pracovní skupiny při SPOV ČR. „Bib-
le kralická, Jan Amos Komenský, Cyril a Metoděj. Toto a tito nám při-
nesli hodnoty, které je dobré si připomenout. K zásadám a principům, 
které tyto osobnosti přinesly, je třeba se vrátit,“ dodal Tomiczek.

Centra pro rodinu a animační programy
Na „cyrilometodějské téma“ reagoval arcibiskup Jan Graubner. 

Právě v době velkých příprav na národní pouť, která se brzy poté 
uskutečnila na Velehradě vyjádřil přání, aby pojem „rodina“ získal 
ve společnosti opět svou hodnotu. Vzpomněl rovněž vznik národ-
ního centra pro rodinu, které započalo před 20 lety v Brně. „Kon-
ference se konaly i na půdě ministerstev. Moc se jim ale nedařilo 
kvůli častým politickým změnám,“ řekl dále Graubner a dodal, že 
každé biskupství má dnes centrum pro rodinu, které se snaží infor-
movat a vzdělávat děti, mládež i dospělé. „Všechna biskupství ma-
jí jednoho pracovníka, který připravuje animační programy. Je tře-
ba předcházet krizím, ne řešit krize. Dělají se dokonce i programy 
pro rozvedená manželství,“ řekl mimo jiné Graubner.

Na slova olomouckého arcibiskupa navázala i krajská koordiná-
torka pracovní skupiny Hana Školoudová, která ve své prezentaci 
představila o. s. Centrum pro rodinu s dětmi Ráj, jež sídlí v Pavlovi-
cích. Ukázala, jak se zaměřují na pomoc rodinám prostřednictvím 
kurzů, programů a jakou pomoc nabízejí při řešení rodinných krizí. 
„Nezaměřujeme se pouze na věřící. Volnočasové aktivity pořádáme 
po celý rok. Od programů pro děti, pro tatínky se syny, maminky 
s dcerami, manželské páry, samostatné skupiny žen a mužů až po 
mladé lidi, kteří se zasnoubili. Každým rokem připravujeme i 20 
snoubeneckých párů na manželství,“ řekla Školoudová.

Konferenci v Beňově vedl jednatel organizace Občanské společ-
nosti DSI Radek Polášek. „Nadšeně jsem přijal pozvání do pracovní 

skupiny POR. Ihned jsem vyhodnotil, k jak výraznému posunu mů-
žeme využít příkladů odjinud, ale také to, jak sami můžeme z pozi-
ce neziskovky do celého procesu přispět,“ řekl Polášek.� šum

Komunální informatorium 
– aneb rodina a venkov

V Novosedlech nad Nežárkou se 11. července jednalo o Progra-
mu obnovy rodiny, venkovských knihovnách, programovém obdo-
bí 2014+ a roku lidové architektury.

Pod tímto poněkud tajemným názvem proběhl druhý společný 
seminář starostů a knihovníků Jihočeského kraje. Účastníky svola-
li organizátoři (regionální pobočky – Spolku pro obnovu venkova, 
Svazu knihovníků a  informačních pracovníků, Sdružení místních 
samospráv a obec Novosedly nad Nežárkou) tentokrát na Jindři-
chohradecko, přesněji do malebných Novosedel nad Nežárkou. 
Přestože to nebylo původním záměrem těchto společných akcí, 
ukázalo se jako velmi praktické, aby místo konání bylo vždy v jiné 
části našeho kraje. Zlepší se nejen dostupnost pro jednotlivé zá-
jemce a současně lze lépe představit podmínky, za kterých v dané 
části regionu obce a knihovny pracují.

Ústředním tématem letošního setkání je „rodina a venkov“. Jde 
o naplnění Program obnovy rodiny, který před časem vyhlásil celo-
státně Spolek pro obnovu venkova. Seminář byl zároveň pilotním 
pokusem pro inspiraci jiným krajům České republiky, jak zapojit 
všechny zainteresované subjekty do realizace tohoto programu.

Hlavní zásady Programu obnovy rodiny na úvod přednesl Jan 
Florian (SPOV), který je vedoucím pracovního týmu, který se podí-
lí na jeho realizaci v jednotlivých částech naší republiky.

Rodina a venkovské knihovny
Program semináře byl rozdělen do několika bloků. První část se 

zaměřila na rodinu a venkovské knihovny. Je zcela jisté, že knihov-
ny, svou činností tento záměr naplňují. Jsou na venkově často je-
diným kulturním zařízením a   kromě klasického půjčování knih 
a periodik, často fungují jako víceúčelové centrum poskytující míst-
ním občanům zázemí k  jejich setkávání a organizující kulturní, 
vzdělávací i komunitní aktivity.

Knihovny mnohdy působí jako neformální místa vzdělávání ce-
lých rodin – mohou vést k posilování rodičovských kompetencí, na-
pomáhat harmonizaci rodinných vztahů i podporovat rodiny v pé-
či o děti. V obcích, ve kterých nefungují mateřská centra či kluby 
maminek, knihovny poskytují prostor k prevenci sociálního vylou-
čení maminek/tatínků na rodičovské dovolené. Svými programy, ve 
kterých aktivně propojují děti a seniory, přispívají knihovny ke zkva-
litnění mezigenerační komunikace i k vzájemnému porozumění 
a toleranci mezi generacemi. Knihovny podporují aktivní pocit sou-
náležitosti s  rodným krajem, vztah k místu, kde žijeme, vědomí 
svých kořenů a hrdosti na své předky. Neotřelými formami pěstují 
tolik potřebný pocit vlastenectví.

Arcibiskup Graubner v diskusi s účastníky venkovské konference 
o rodině v Beňově

Hana Školoudová prezentuje Centrum pro rodinu Ráj v Pavlovicích
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Jak se vzájemně prolíná Program obnovy rodiny a komunitní ro-
le knihoven nastínila ve svém příspěvku Zuzana Ježková z Národní 
knihovny v Praze. Konkrétními příklady z činnosti Pravdovy knihov-
ny v Jarošově nad Nežárkou, ale i z aktivit jihočeských knihoven vše 
doplnila ve svém vystoupení Knihovna jako přirozené setkávání ce-
lé rodiny Milena Kodýmová.

Projekty a akce pro rodinu
Jaké jsou podmínky k získání ocenění v soutěži Obec přátelská 

rodině, vysvětlila přítomným Jaroslava Váchová z Borovan. Předsta-
vila zajímavé akce, které město Borovany připravuje pro své oby-
vatele a návštěvníky. Nezapomněla také připomenout podíl měst-
ské knihovny na kulturním životě města.

První část programu uzavřelo vystoupení Hany Lukešové 
(„CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP“), která před-
stavila zajímavé projekty místních akčních skupin a nastínila 
možnost budoucí spolupráce s knihovnami.

Aktuální komunální tematika
Druhá část programu byla věnována aktuální komunální téma-

tice. Nejprve současnou situaci a aktuální problémy přiblížil Tomáš 
Chmela (tajemník Sdružení místních samospráv ČR) a „jihočeské 
novinky“ doplnil Jiří Iral (předseda SMS JčK). Pokračovala  Eva Po-
višerová (KÚ JčK), která seznámila účastníky s Programem obnovy 
venkova Jihočeského kraje 2013 a Návrhem pravidel POV JčK pro 
rok 2014.  Program prvního dne uzavřelo vystoupení Pavla Bureše 
Rok lidové architektury Čech, Moravy a Slezska 2013.

Nedílnou součástí programu byla také poznávací vycházka do oko-
lí a prohlídka části obce  – Kolence. Došlo i na přátelské posezení, ne-
formální výměnu zkušeností a ochutnávku „krajových specialit“.

Setkání bezesporu přispělo k dalšímu prohloubení vzájemného 
poznání a připomnělo zástupcům samosprávy, že mít v obci dob-
ře fungující knihovnu se určitě vyplatí. Zároveň potvrdilo reálné 
snahy jihočeských knihoven být platnou součástí života v místě 
svého působení.� Daniela Wimmerová

Pochod pro rodinu 2013

Mladí křesťanští demokraté (MKD) pořá-
dají v sobotu 17. 8. 2013 pod záštitou Čes-
ké biskupské konference, kardinála Mons. 
Dominika Duky, biskupa Mons. Ladislava 
Hučka a senátora Jiřího Čunka již IV. ročník 
Pochodu pro rodinu, který se uskuteční ve 
stejný den jako plánovaný pochod Prague 
Pride.

„Pochod za práva tradiční rodiny, chápeme jako příležitost pouká-
zat na současnou situaci, kdy zájmy tradiční rodiny nejsou dostateč-
ně hájeny a slovo rodina jako hodnotový pojem čím dál více ztrácí na 
svém významu. Považujeme tento fakt za znepokojivý i s ohledem na 
události ve Francii a jiných zemích západní Evropy z posledních měsí-
ců, kde jsou lidé za podporu tradiční rodiny pronásledováni či dokon-
ce perzekuováni,“ říká předseda MKD Petr Jurčík.

Trasa letošního pochodu začne ve 12:30 v ulici U Obecního do-
mu a povede přes Staroměstské náměstí a Karlův most až na Klá-
rov, kde bude pochod ukončen. Po skončení pochodu bude v kos-
tele u sv. Jiljí sloužena bohoslužba.� Zdroj: www.spov.org

Spolek Olomouckého kraje pořádal
valnou hromadu s novým předsedou. 
Řešilo se POV i období 2014+

Novým předsedou Spolku pro obnovu venkova Olomouckého 
kraje se stal po rezignaci dosavadního předsedy starosta Tučína 
(Vesnice roku 2009) Jiří Řezníček. Olomoucký Spolek měsíc po té-

to změně uspořádal 23. července valnou hromadu v obci Majetín, 
aby zde informoval členy o aktuálních plánech Spolku. Nejvýznam-
nější letošní akcí je příprava Národní konference Venkov 2013, kte-
rá se uskuteční ve dnech 1. – 3. října v Hranicích. Valné hromady 
se zúčastnil i hejtman kraje Jiří Rozbořil.

Hlavními tématy příspěvků a diskusí byl Program obnovy ven-
kova Olomouckého kraje, který vedení krajské samosprávy hod-
lá v příštím roce omezit, jak už tomu bylo v letošním roce. Sta-
rostové kritizovali postoj kraje k POV, neboť se jedná o jednodu-
chý program pro malé vesnice a menší hospodárné projekty, 
který podporuje i místní firmy, zatímco ROP Střední Morava vyu-
žily spíše velké obce a různé subjekty na leckdy diskutabilní pro-
jekty a pracovali na nich často mimoregionální dodavatelé prací 
i služeb.

Dalším tématem byla příprava kraje, obcí a regionů na příští plá-
novací období EU. Svůj pohled zde nastínili zástupci odboru stra-
tegického rozvoje kraje, kteří zdůrazňovali nutnost tzv. regionální 
obálky. Vlastní pohled představili zástupci SPOV, kteří působí záro-
veň v SMS či NS MAS. Kritizovali zejména nejednotnost názorů 
jednotlivých krajů a to, že Asociace krajů nemluví jedním hlasem. 
Například regionální obálku v  IROPu pro kraje nezpochybňovali, 
ale zdůraznili, že půjde o to, zda mají být kraje koordinátory cílů 
nebo implementační strukturou, přičemž preferovali první varian-
tu. Vyslovili se rovněž pro nutnost vzájemné informovanosti akté-
rů, aby se využilo výsledků různých jednání z různých úrovní.

Jednání valné hromady se zúčastnil například i předseda Spolku 
Zlínského kraje, starosta Lidečka (Vesnice roku 2008), Vojtěch Ry-
za. Vyslovil se pro další spolupráci Spolků obou krajů, které se pra-
videlně už několik let scházejí. Právě s novým předsedou Spolku OK 
Řezníčkem pojí Ryzu společná účast jejich obcí v evropské soutěži 
Vesnice roku. Obce by si podle Ryzy měly vyměňovat zkušenosti se 
sdílením zajímavých nápadů a drobných inovací.� TSu

Z  č i n n o s t i  S P O V  Č R � 1 7Z

Předseda SPOV OK J. Řezníček (vpravo) s hejtmanem Rozbořilem 
a jeho náměstkem Symerským

Předseda SPOV ZK V. Ryza (vlevo) a šéf NS MAS F. Winter

http://www.borovany-cb.cz/
http://www.spov.org
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Zpráva předsedy

Předseda NS MAS František Winter informoval o jednání Rady pro 
Společný strategický rámec (RSSR), které se uskutečnilo 14. června. 
Přítomní byli seznámení s tím, co bude Rada dělat, harmonograme 
jednání, popisem připomínkování a byli představeni generální sekre-
táři operačních programů.
20. 6. Velké Meziříčí – LeaderFEST 2013, jednání se zástupci SZIF
21. 6. Praha – jednání ŘO k přípravě OP VVV
26. 6. Praha – Monitorovací výbor PRV – ze strany NS MAS vzne-

sen dotaz na možné prodloužení období pro MAS (podob-
ně jako pro zemědělce), na dotaz byla reakce ze strany zá-
stupců EK, ale bohužel nebyl dotaz pochopen a reakce byla 
až na další období (další dotazování pak nebylo možné)

1. 7. Špindlerům Mlýn – jednání se zástupci MMR, generálním 
sekretářem Sventkem, Asociací krajů, SMS a SMO k územní 
dimenzi, společná dohoda k dalšímu postupu v rámci nasta-
vení pro období 2014–2020.

� (Viz souhrnná informace na str. 3)
4. 7. Neuskutečněný kulatý stůl ministra zemědělství, jednání od-

voláno ze strany MZe.

V zemědělské a potravinářské knihovně ministerstva zemědělství v Praze se 9. července sešli členové výboru NS MAS, aby projed-
nali další konkrétní přípravu nástrojů pro řešení operačních programů v kohezní politice 2014-2020, zprávu vyjednávacího týmu a de-
batovali o obecné roli, jak má NS MAS zastupovat MAS a jak by se k tomu měly jednotlivé MAS stavět. Výbor také vylosoval členy hod-
notitelské komise za NS MAS pro projekty spolupráce, zhodnotil LEADERFEST, přípravu Země živitelky a vyslechl si možnost zapojení 
do Českého systému kvality služeb, který je určen pro destinační managementy cestovního ruchu.

Výbor schválil podpis memoranda o spolupráci s Hospodářskou komorou. Ten bude směrován na Večer venkova na Zemi živitelce 
společně s podpisem dohody o spolupráci se Sdružením místních samospráv ČR.

Ve hře je návrh 20% ze všech OP pro CLLD na celé období.
To je v průměru 40 milionů na rok pro každou ze 175 MAS

Z  č i n n o s t i  N S  M A S � 1 8Z

Zpráva viceprezidenta ELARD

Přehled jednání:
Brusel, 16. 1. – 17. 1. 2013 (koordinační a organizační schůzka 

ELARD)
Brusel, 6. 2. – 7. 2. 2013 (EK)
Brusel, 4. 3. – 5. 3. 2013 (EK, ENRD)
Brusel, 20. 3. 2013 (Evropský parlament – jednání s europoslancem 

Capulaos Santos)
Zwolle (Holandsko), 21. 3. 2013 (Výbor regionů)
Brusel, 16. 4. – 18. 4. 2013 (výroční setkání Evropské sítě pro rozvoj 

venkova)
Warszawa, 24. 4. – 25. 4. 2013 (Evropská komise – seminář k vy-

užití územní dimenze a vytváření venkovsko-městských part-
nerství)

Trenčín, 6. 5. – 7. 5. 2013 (Valná hromada a konference Národní 
sítě slovenských MAS)

Tomar (Portugalsko), 4. 6. – 7. 6. 2013 (koordinační výbor Evropské 
sítě pro rozvoj venkova)

Lisalmi (Finsko), 11. 6. – 14. 6. 2013 (seminář LINC)
Zprávy by měly být rozšířeny o výsledky.

V. Pošmurný

Ředitel zemědělské a potravinářské knihovny Jaroslav Vítek vítá členy výboru NS MAS na jednání v Praze

F. Winter J. Krist 
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Zpráva vyjednávacího týmu

Koordinátor vyjednávacího týmu Václav Pošmurný zhodnotil vý-
stupy za celý půlrok vyjednávání. Uvedl, že se upevnila pozice NS 
MAS v rámci tvorby OP. NS MAS je jedna ze 4 organizací, které jsou 
v nejvyšších orgánech, které budoucí období připravují. Diskutová-
na je územní dimenze a integrované nástroje. Jednání se konají ka-
ždý týden nejméně dvakrát. Pozice NS MAS je pevná i ze strany Ná-
rodního orgánu pro koordinaci - spolupráce je vnímána pozitivně 
a probíhá velká diskuze a připomínkování. V období 2014–20 bu-
dou využívány pouze dva integrované nástroje – ITI (Integrované 
územní investice) a CLLD (Komunitně vedený místní rozvoj).

Do rozvojových území budou směrovány rozvojové aktivity (vel-
ké inovační celky, velké investice). Stabilizované oblasti budou dě-
lat kohezi jako takovou, tj. aktivity pro udržitelný rozvoj, dorovná-
vání rozdílů území apod. a půjde zde nejvíce financí. Do periferních 
oblastí půjdou prostředky jako v tomto období a budou určeny na 
základní vybavenost. „Na CLLD je vhodné použít výrazné finanční 
prostředky, aby to nebyla jenom zbytečná forma drahé administra-
ce. Hovoří se o 20 % z kohezní politiky,“ shrnul návrh Pošmurný.

Partnerství MAS a krajů
MAS by měly mít podle Pošmurného místo také v ITI v metro-

politních oblastech a spolupracovat s aglomeracemi. MAS by mě-
ly mít své postavení i v místních partnerstvích krajů, které by přejí-
maly místní strategie pro tvorbu strategií krajů. CLLD má na zákla-
dě zkušeností s metodou LEADER své jasné místo, svoje nařízení 
a úkoly, což je výhoda oproti novému nástroji ITI.

Náklady MAS, NOK a standardy
Pošmurný uvedl, že již byla zahájena diskuze, že by mohly být 

administrativní náklady MAS hrazeny z OP Technický pomoc (TP). 
Hlavní přidanou hodnotou je, že žádný řídící orgán by se nemusel 
učit, jak funguje MAS a zaplatila by se administrativa pro všechny 
MAS (175), tedy animační činnost, zvyšování adsorbční kapacity, 
práce se žadateli, nezávislé na procentech z OP.

Národní orgán pro koordinaci (NOK) vnímá MAS pozitivně, 
a chtěl by urychlit proces nastavení základních standardů pro MAS 
ze strany MZe. Pod záštitou NOK by se měl uspořádat seminář pro 
ŘO OP, kde by se vysvětlilo fungování MAS, současná praxe a eli-
minovaly se fámy o MAS.

Projekt SMO – meziobecní spolupráce
Václav Pošmurný informoval o projektu SMO v alokaci 600 mili-

onů Kč z OPLZZ na zvyšování absorpční kapacity v rámci obcí a ORP. 
Na území ORP mají být z projektu hrazeny mzdy pro 4 pracovníky. 
Plánováno je využití také kapacit MAS a doporučením je, aby se na 
každém území domluvila spolupráce s ORP (město a jeho okolí). Na 
ORP zatím nejsou informace, půjdou přímou od SMO. Cílem je po-
silování mezi-obecní spolupráce. ORP nebudou mít post partnera – 
vše se má řešit přes Prahu = zaměstnanci SMO. Je důležité, aby MAS 
vstoupily do jednání, aby nebyly posty obsazeny jenom ze strany 
ORP (nutná doložitelná domluva sídla ORP a okolních obcí = mezi-
obecní spolupráce).

Působení Koordinátora
Ke konci června byla ukončena naplánovaná činnost koordiná-

tora. Celé prázdniny budou nicméně každý týden nutná 2–3 jed-
nání. Do konce srpna budou kompletně připraveny materiály včet-
ně dopracování OP a územní dimenze. 

Pošmurná dodal, že CLLD je jeden ze dvou integrovaných nástro-
jů, důležitý pro 50 % populace. NS MAS prosazuje myšlenku, že by 
neměla být soutěž strategií, ale podpora pro všechny kvalitní strate-
gie (175). „Hledají se mechanizmy pro implementaci. MMR je jed-
no, jakým způsobem se projekty vyberou, důležité je, aby se vybra-
ly a zrealizovaly bez problémů,“ uzavřel Pošmurný. (Poslední mate-
riály vyjednávacího týmu – viz přílohy č. 2 a 3 zápisu z jednání.) A. Lahoda, J. Florian, J. Polášek

Příprava operačních programů

OP VVV
Předseda Winter uvedl, že byla představena nová verze programu 

k 30. 6. V návrhu OP jsou zmíněna nařízení k CLLD (bod 4. 1.) – při-
pomínky byly akceptovány. Z Bruselu byly zaslány první připomínky 
na zpracování OP. Úspěchem je, že MAS byly do OP zařazeny, i když 
na začátku zde nebyla žádná znalost problematiky. NS MAS je mezi 
organizacemi, které jsou partnerem pro připomínkování.

Návrh je 20% ze všech OP => 50 miliard Kč na celé období 
(+/– 40 mil. Kč /rok /realizace strategií 175 MAS).

IROP
Připomínky NS MAS do nové verze byly podle V. Pošmurného 

akceptovány – nově jsou doplňovány také DSO jako žadatelé. Po-
kud bude jedna z priorit EU vyčleněna jenom na CLLD, tak se sni-
žuje spoluúčast státu o 10 %.

OP ŽP
Místopředseda NS MAS Jiří Krist uvedl, že v druhém draftu OP 

ŽP je již zapojen CLLD – ŘO ŽP se odkazuje, že zapojení bude v in-
tencích jednání s MMR. V rámci OP se avizuje, že jeho obsahem 
bude dělat velký počet malých projektů a MAS mohou pomoci. 
(OP ŽP sám avizuje, že nestíhají velké množství projektů v rámci 
administrace). NS MAS nabízí odzkoušený nástroj, tedy malé pro-
jekty ve větším počtu. MAS bude zodpovědná za plnění daného 
počtu peněz za danou výši indikátorů. 

OP PIK
Podle zástupkyně v OP Olgy Ondráčkové NS MAS připomínku-

je ve spolupráci se SMS, SPOV a Hospodářskou komorou ČR. Stá-
le je při diskuzích OP namítáno ze strany MPO, že MAS se bude 
MPO zabývat až ve fázi implementace. „Systém a prostor pro MAS 
se ale musí nastavit již teď, jinak by nebylo v implementaci co im-
plementovat,“ uvedla Ondráčková a dodala, že ve druhém návr-
hu OP je již začleněna forma dotací a podpora mikropodniků, což 
je pozitivní výsledek vyjednávání.

PRV 2014–2020
V rámci přípravy PRV se nic se neudálo. MZe poskytlo podle Ja-

na Floriana návrh kritérií přijatelnosti MAS ve zkrácené verzi, kte-
ré byly rozeslány, a bude je možné připomínkovat. Největší disku-
ze je o možnosti jednotné právní formy a možné veřejně podpory 
(jiné příjmy MAS). Pokud by se vyloučila vedlejší činnost, musela 
by být 100 % dotace a také sankce by nemohly být uplatňovány. 
Některá kritéria budou platit až v průběhu programu.

Oliva upozornil, že po rychlém prostudování je výrazná nejed-
notnost výrazů v návrzích poslední verze „certifikace“ a navrhuje, 
aby byla doporučena kontrola právníky a došlo ke sjednocení poj-
mů. Florian upozornil, že při vnitřním připomínkovém řízení MZe 
je zapojeno i právní oddělení.
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tinační management – jistá mí-
ra standardizace kvality služeb. 
Jedná se o projekt z IOP pod 
záštitou MMR – jeden je na zís-
kání certifikátu a druhý na po-
radenství v rámci certifikace. 
Prezentovaný projekt je zamě-
řen na poradenství. Součásti 
představení byla také možnost 
pracovní pozice v návaznosti 
na nutné zajištění 13 krajským koordinátorů. Zájemci mohou zasí-
lat CV na NS MAS nebo přímo na realizátory projektu.

Pan Vronský informoval, že bude proškolen určitý počet osob, 
které by standardy převedly do realizace – I. a II. stupeň školení. 
Předpokládaný počet vyškolených trenérů kvality v I. stupni ČSKS 
je 4 000, ve II. stupni 500. Předpokládaný počet subjektů certifi-
kovaných v I. stupni ČSKS je 1440, ve II. stupni 168.

MAS mají znalost o místním prostředí, a proto by realizátoři uví-
tali spolupráci s MAS, IC a destinačními managementy. Doporuče-
ním pro MAS je oslovit subjekty v oblasti cestovního ruchu na svých 
územích, v případě zájmu projektu oslovit realizátory, kteří by přijeli 
region informovat, a následně by v regionu mohla vzniknout skupi-
na školených subjektů, následně by se jejich část mohla certifikovat.

(Více viz příloha č. 5 k zápisu z jednání, nebo http://www.
mmr.cz/cs/Podpora-regionu-a-cestovni-ruch/Cestovni-ruch/

Informace-Udalosti/Narodni-system-kvality-sluzeb)

Noví členové a příspěvky

Výbor NS MAS přijal dva nové členy: MAS Hustopečsko (Jiho-
moravský kraj) a MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko (Par-
dubický kraj).

Členové Výboru se shodli, že nelze dle Stanov členství pozasta-
vit. Subjekt může pouze členství ukončit. Výši členského příspěv-
ku určuje Valná hromada a MAS jako člen může navrhnout změ-
nu schváleného řádného příspěvku (v roce 2013 to bylo 2 000 Kč 
a 10 000 Kč dle podpory v rámci PRV). Příspěvek ve výši 5 000 Kč 
byl mimořádný pouze pro rok 2013.

Pošmurný na závěr informoval, že činnost Posázaví, o.p.s. je ze stra-
ny obcí vnímána velice pozitivně a na zachování její činnosti pro obdo-
bí 2014–15 si schválily v rozpočtech obcí příspěvky do MAS ve výši až 
100 Kč na obyvatele (například město Benešov má 16 tisíc obyvatel).

Další jednání výboru se bude konat na Zemi živitelce v pondělí 
2. září od 10 hodin v Českých Budějovicích.

Ze zápisu Olgy Špikové vybral a zkrátil Tomáš Šulák

Standardy a metodika strategií
Krist konstatoval, že si nikdo neuvědomil, jaké následky by 

mohla mít změna na jednotnou právní formu. „Lépe by bylo toto 
řešit balíčkem pravidel, které by dodržovaly všechny možné práv-
ní formy. Tvrdší a zákonné postupy, které mají o.p.s. dát za povin-
nost i o.s.,“ řekl Krist. 

Florian informoval, že po prvních odevzdaných auditech SZIF 
naznal, že je možné odhalit určité informace i bez jednotnosti 
právních forem. Dále zatím nebylo diskutováno.

Pošmurný doporučil, že by bylo vhodné zvýšit diskuzi mezi NOK 
a MZe a domluvit, jak kritéria co nejdříve finalizovat. Florian dopl-
nil, že nejdříve bude metodika finalizována ze strany MZe a poté 
až diskutována s dalšími partnery.

Pošmurný na závěr informoval, že metodika pro tvorbu MRS 
(ISU) v poslední verzi ze dne 6. 5. bude ze strany MMR schválena 
až po schválení Nařízení Evropské komise. Dle informací z MMR, 
pokud v nich nebude výrazná změna, která by ovlivnila tuto me-
todiku, se dá říci, že bude schválena v tomto tvaru.

Podklady pro tvorbu strategie MAS z ČSÚ by měly být na vyžá-
dání zasílány – filtrovány na vybrané obce. Jsou různé zkušenosti 
dle pobočky ČSÚ. NA jednání padl návrh na centrální poskytnutí 
dat NS MAS.

Hodnotitelé projektů spolupráce

V návaznosti na žádost MZe o nominaci členů a náhradníků do 
hodnotitelské komise projektů spolupráce pro opatření PRV IV.2.1 
(19. kolo), bylo provedeno losování 3 členů a 3 náhradníků komi-
se. Nominováni byli kandidáti za celkem 87 MAS (14 kandidátů 
s 87 hlasy).

Členové komise:
Ing. Olga Ondráčková (MAS Hlinecko)
Ing. Iva Kršňáková (Kraj Vysočina)
Eva Kubíčková (Zlínský kraj)
Náhradníci:
Ing. Miroslav Mačák (Olomoucký kraj)
Jiří Drška (MAS Otevřené zahrady Jičínska)
Ing. Tereza Peterová (Královéhradecký kraj)
Dle informací z MZe bylo v rámci 19. kola podáno 60 projektů 

spolupráce MAS. Obhajoby jsou plánovány v druhé polovině září.

Země živitelka 2013:
moderátor pavilonu a propagace

Předseda pracovní skupiny Public relations Milan Oliva informo-
val o návrhu PS PR, která dostala za úkol oživit program a propa-
govat pozitivní pohled na MAS, metodu LEADER a rozvoj venko-
va. Základem je vložit do programu živé vstupy moderátora s roz-
hovory se zástupci MAS (konkrétní téma, konkrétní osoba, 
představení regionu, projektu atd. Před živitelkou publikovat po-
zvánky ve zpravodajích, v regionálních novinách a rádiích.

(Viz návrh v příloze č. 4 k zápisu z jednání.)
Tajemnice NS MAS Olga Špiková informovala, že expozice je na-

vrhnuta ve finální verzi. Celkem je zatím přihlášeno 75 MAS a 23 
venkovních stánků. Špiková předložila ke schválení navrhovaný 
rozpočet, který se skládá z registračních poplatků (cca 100 tis. Kč) 
a projektu z CSV na zajištění zázemí a Večera venkova (98 tis. Kč).

Polášek za jihočeské MAS informoval o plánovaném programu 
a zapojení se do zajištění „dětského koutku“. Na neděli je pláno-
ván ekologický den. Jejich expozice bude obohacena o multime-
diální prezentaci.

Aplikace Českého systému 
kvality služeb pro cestovní ruch

Na jednání byl prezentován projekt, který by měl na území ČR 
zajistit aplikaci Českého systému kvality služeb. Jeho cílem je za-
vést standardy služeb, které jsou zacíleny na to, aby se posílil des-

Z  č i n n o s t i  N S  M A S � 2 0Z

Předseda NS MAS před mapou měst a obcí nezapojených do MAS

Vronský

http://www.mmr.cz/cs/Podpora-regionu-a-cestovni-ruch/Cestovni-ruch/Informace-Udalosti/Narodni-system-kvality-sluzeb
http://www.mmr.cz/cs/Podpora-regionu-a-cestovni-ruch/Cestovni-ruch/Informace-Udalosti/Narodni-system-kvality-sluzeb
http://www.mmr.cz/cs/Podpora-regionu-a-cestovni-ruch/Cestovni-ruch/Informace-Udalosti/Narodni-system-kvality-sluzeb
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Z  č i n n o s t i  N S  M A S � 2 1Z
Město Benešov vedle vlastního
rozvoje nezapomíná ani na spolky
a podnikatele

Město Benešov finančně podpoří Místní akční skupinu Po-
sázaví (MAS), která se už deset let stará o rozvoj regionu ko-
lem řeky Sázavy. Benešovští zastupitelé schválili na její činnost 
jednorázový příspěvek ve výši 100 korun na obyvatele, což je 
v souhrnu asi 1,6 milionu korun.

Zároveň se finanční a kontrolní výbor zastupitelstva aktiv-
ně zapojí do veřejné kontroly společnosti Posázaví. Benešov se 
tím stal lídrem regionu a dá se předpokládat, že ho budou ná-
sledovat další místní aktéři. 

„Potěšilo nás, že jsme podporu získali napříč politickými 
stranami. Zastupitelé tím dali najevo, že si naší desetileté prá-
ce pro region váží, a že si ji přejí zachovat,“ řekla Bohunka Ze-
manová, ředitelka společnosti Posázaví o.p.s., která koordi-
nuje činnost MAS Posázaví. Rozhodnutí zastupitelů Benešo-
va, největšího města regionu, je podle ní důležité o to víc, že 
na jeho stanovisko čekají další obce a mikroregiony Posázaví. 
Připravuje se totiž nový způsob financování MAS Posázaví 
a s ní spojeného rozvoje regionu. Nyní její členové platí pře-
dem stanovený příspěvek podle uzavřené partnerské smlou-
vy, v budoucnu by to po vzoru Benešova mělo být podle po-
čtu obyvatel.

Díky finančnímu příspěvku bude MAS Posázaví poskytovat 
bezplatně servis také všem spolkům, neziskovým organizacím, 
školám a podnikatelům ve správním území města Benešov. 
Budou moci například zdarma využívat poradenství při přípra-
vě projektů, konzultace chystaných záměrů nebo pomoc s ve-
řejnými zakázkami. 

MAS Posázaví vznikla v roce 2004 a působila na území 
98 obcí, v nichž žije téměř 95 000 lidí. Letos se část obcí ze 
správního obvodu Vlašim oddělila a vytvořila samostatnou 
MAS Blaník. Počet obcí v působnosti MAS Posázaví se tím sní-
žil na 70 a počet obyvatel na asi 78 000. V současnosti má 
MAS Posázaví 48 členů, z toho 20 z veřejného, 18 z nezisko-
vého, 8 z podnikatelského sektoru a 2 fyzické osoby. 

Mezi hlavní úkoly MAS Posázaví nyní patří vytvoření co nej-
lepší a nejobsáhlejší Strategie regionu Posázaví, která je pod-
mínkou úspěchu v soutěži o finanční prostředky z Programu 
rozvoje venkova a dalších operačních programů na období 
2014–2020. V období 2008–2013 rozdělila MAS Posázaví 
mezi žadatele dotace v celkové výši téměř 99 milionů korun. 
Vybudovaly se z nich nová hřiště a vesnická muzea, opravily 
kapličky a hasičské zbrojnice, postavily naučné stezky i turis-
tické ubytovny.� Zdroj: Posázaví

Farmářské trhy v Benešově

Konference se koná ve městě Hranice v Olomouckém kraji, které nabízí 
krásné okolí, historické centrum a především ideální dopravní dostupnost 

(dálnice D1, železniční koridor Praha\Brno – Ostrava).

Dojeďte na konferenci vlakem či autobusem, 
postaráme se kompletně o Vaši dopravu po celou dobu konání!

Hlavní ubytovatelem jsou sousední Lázně Teplice nad Bečvou nabízející 
příjemné prostředí a služby na úrovni, účastníci konference si budou moci 

prodloužit pobyt s výraznou slevou!

Registrace účasti bude probíhat on-line na webu www.venkov2013.cz od 1. srpna 2013.

Úroveň komfortu Vašeho ubytování bude záležet na včasnosti Vaší registrace. 
Jednotlivé ubytovací kapacity budou seřazeny podle kvality 

a přidělovány účastníkům automaticky dle data zaregistrování.

Na webu www.venkov2013.cz už nyní 
přehledná mapa, pracovní verze programu a prezentace jednotlivých míst konání.

Snahou organizátorů je udržet účastnické poplatky na nízké úrovni.

PÁTÝ ROČNÍK SETKÁNÍ 
ZÁSTUPCŮ VEŘEJNÉHO, NEZISKOVÉHO, 

PODNIKATELSKÉHO SEKTORU A ŠIROKÉ VEŘEJNOSTI 
NA PODPORU UDRŽITELNÉHO A SOBĚSTAČNÉHO VENKOVA

Konference se koná ve městě Hranice v Olomouckém kraji, které nabízí 
krásné okolí, historické centrum a především ideální dopravní dostupnost 

(dálnice D1, železniční koridor Praha\Brno – Ostrava).

Dojeďte na konferenci vlakem či autobusem, 
postaráme se kompletně o Vaši dopravu po celou dobu konání!

Hlavní ubytovatelem jsou sousední Lázně Teplice nad Bečvou nabízející 
příjemné prostředí a služby na úrovni, účastníci konference si budou moci 

prodloužit pobyt s výraznou slevou!

Registrace účasti bude probíhat on-line na webu www.venkov2013.cz od 1. srpna 2013.

Úroveň komfortu Vašeho ubytování bude záležet na včasnosti Vaší registrace. 
Jednotlivé ubytovací kapacity budou seřazeny podle kvality 

a přidělovány účastníkům automaticky dle data zaregistrování.

Na webu www.venkov2013.cz už nyní 
přehledná mapa, pracovní verze programu a prezentace jednotlivých míst konání.

Snahou organizátorů je udržet účastnické poplatky na nízké úrovni.

PÁTÝ ROČNÍK SETKÁNÍ 
ZÁSTUPCŮ VEŘEJNÉHO, NEZISKOVÉHO, 

PODNIKATELSKÉHO SEKTORU A ŠIROKÉ VEŘEJNOSTI 
NA PODPORU UDRŽITELNÉHO A SOBĚSTAČNÉHO VENKOVA

Podrobný program najdete na konci tohoto vydání ZV.
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A k t u á l n ě  o  v e n k o v u � 2 2A

Priority ministra zemědělství 
Tomana: řešení povodňových škod, 
jednání o SZP a kvalitní potraviny

Ministr zemědělství Miroslav Toman na tiskové konferenci 25. čer-
vence přiblížil, jak chce dosáhnout priorit, které si stanovil při ná-
stupu do vedení zemědělského resortu. Mezi ministrovy hlavní cíle 

patří odstranění povodňových škod a náhrady zemědělcům, které 
povodeň zasáhla, dokončení vyjednávání o Společné zemědělské 
politice, kvalitní potraviny a lepší informovanost spotřebitelů a se-
stavení rozpočtu ministerstva na příští rok.� Zdroj: MZe

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/
x2013_ministr-zemedelstvi-toman-dnes-upresnil.html

Priority oznámené při nástupu do funkce
•	� odstranění povodňových škod a řešení finančních náhrad 

postiženým zemědělcům
•	 dokončení vyjednávání o SZP a zahájení její implementace
•	� úsilí o vysokou bezpečnost a kvalitu potravin a lepší informo-

vanost spotřebitelů
•	� sestavení rozpočtu kapitoly Ministerstva zemědělství na rok 

2014

Úsek vodního hospodářství
•	 stav
	 – �škody po povodni 6/2013 na státním vodohospodářském ma-

jetku: 2,2 mld. Kč
	 – materiál projednán vládou 24. 7. 2013
•	 problémy k řešení
	 – absence povodňové rezervy na s. p. Povodí Morava
	 – �aktivace „spícího programu“ 129 270 na okamžité odstraňo-

vání škod
	 – příprava III. etapy protipovodňových opatření
•	 rychlá opatření
	 – zřízení povodňové rezervy na Povodí Morava s. p.
	 – �provedení analýzy z hlediska možné úpravy objemu retenč-

ních prostorů
	 – �zabezpečení financí na odstraňování povodňových škod v le-

tech 2014 – 2015

Nový ministr zemědělství. Ing. Miroslav Toman, CSc., vystu-
doval dnešní Českou zemědělskou univerzitu. Odbornou praxi za-
hájil ve funkci zootechnika zemědělského družstva. Zemědělství se 
věnoval i ve většině pozdějších funkcí v soukromých podnicích i ve 
veřejných subjektech. V letech 2002 – 2006 byl náměstkem ministra 
zemědělství. Od roku 2007 je prezidentem Potravinářské komory ČR 
(dne 10. 7. 2013 před jmenováním ministrem zemědělství výkon 
funkce prezidenta PK ČR pozastavil).

Nový ministr zemědělství Miroslav Toman představuje společně s náměstky Jaroslavou Beneš Špalkovou a Alešem Kendíkem priority 
resortu� Zdroj: MZe
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Ministr Toman se setkal 
s nevládními organizacemi

Ministr zemědělství Miroslav Toman se 15. července setkal s před-
staviteli hlavních největších nevládních organizací působících v obo-
ru. Prezident Agrární komory ČR Jan Veleba, předseda Zemědělské-
ho svazu ČR Martin Pýcha a předseda Asociace soukromého země-
dělství Josef Stehlík vyslechli podrobný přehled čtyř hlavních priorit, 
které si ministr Toman vytyčil při nástupu do funkce.

„Jsem rád, že pánové vnímají současnou situaci českého země-
dělství velmi podobně a že jsme se na těchto prioritách shodli,“ ko-
mentuje průběh schůzek ministr Miroslav Toman a dodává: „Dohod-
li jsme se, že budeme úzce spolupracovat na realizaci jedné z priorit, 
konkrétně na vytvoření nástrojů pro implementaci nové Společné ze-
mědělské politiky EU v podmínkách ČR tak, aby přinášela pro české 
zemědělce a potravináře maximální prospěch. Těší mě také, že pan 
Stehlík bude i nadále pokračovat ve své činnosti předsedy Antibyro-
kratické komise Ministerstva zemědělství.“

Jan Veleba a Martin Pýcha také velmi přivítali důrazný postup 
ministra Tomana směrem k rychlému řešení povodňových škod 
a také ke vzniku obecného Fondu rizik. Ten by v případě mimořád-
ných situací, jako jsou např. sucho nebo povodně, umožnil reago-
vat podstatně rychleji, než když je v jednotlivých případech nutné 
notifikovat v Bruselu samostatné programy náhrady škod.

Ministr Toman se sešel také se zástupci Svazu marginálních ob-
lastí.� Zdroj: MZe

Exministr Bendl: Podařilo se 
připravit strategii zemědělství 
i protipovodňové stavby

Nyní již bývalý ministr zemědělství Petr Bendl na tiskové konferen-
ci 9. července shrnul úspěchy, kterých se podařilo rezortu dosáhnout 
za jeho působení. Mezi nejvýznamnější přínosy patří budování proti-
povodňových staveb, které při letošních povodních dokázaly ochránit 
zdraví i majetky obyvatel, sepsání koncepční strategie českého země-
dělství, novela potravinářského zákona a transformace rezortu. Kon-
čící ministr informoval i o aktuálních škodách z letošních povodní.

Podle nejnovějších údajů způsobila letošní povodeň celému re-
zortu zemědělství škody za 3,56 miliardy korun. Ze zemědělců by-
li nejvíce postiženi pěstitelé pšenice ozimé, řepky, kukuřice a jarní-
ho ječmene.

„Zemědělci přišli o letošních povodních kvůli zničené úrodě 
a dalším ztrátám o více než jednu miliardu korun,“ řekl Bendl.

Škody na vodohospodářském majetku podél Vltavy, Labe a Ohře 
dosáhly 2,2 miliardy korun. Ztráty ve výši 220 milionů korun hlásí Le-
sy ČR a škody na vodovodech a kanalizacích jsou 100 milionů korun.

„Letošní povodně prokázaly účinnost budovaných protipovod-
ňových opatření, díky kterým se podařilo ochránit zdraví a majet-
ky obyvatel,“ uvedl Bendl.

Podařilo se připravit novelu zákona o potravinách, která zákaz-
níkům umožní lépe se orientovat na trhu s potravinami. Novela zá-
roveň zpřísňuje sankce za porušení požadavků na jakost nebo 
označování potravin.

„Za jeden z úspěchů, kterého se mi spolu s mými spolupracov-
níky z ministerstva zemědělství podařilo dosáhnout, je sepsání do-
kumentu Strategie pro růst českého zemědělství a potravinářství. 
Po dlouhé době tak rezort získal koncepční materiál, který vyjme-
novává klíčové cíle a postupy ke zlepšení pozice našeho zeměděl-
ství v rámci Evropské unie,“ řekl Bendl.

Při vyjednávání budoucí Společné zemědělské politiky se podle 
Petra Bendla podařilo dohodnout podmínky, které budou výhod-
né pro české zemědělce. Česká republika například obhájila dob-
rovolné zastropování přímých plateb. Petr Bendl také připomněl 
zahájení transformace rezortu, jejímž cílem je zeštíhlení zeměděl-
ských institucí a úspory státního rozpočtu.� Zdroj: MZe

Úsek lesního hospodářství
•	 stav
	 – dokončen legislativní proces u dvou stěžejních zákonů
	 – �probíhající legislativní proces u prováděcích vyhlášek k těmto 

zákonům
	 – �vysoké početní stavy zvěře a rostoucí škody způsobené zvěří
•	 problémy k řešení
	 – �novela zákona o myslivosti
	 – �nedokončená novela vyhlášky o době lovu
	 – �veřejná zakázka – Letecká hasičská služba (na roky 2014 – 2016)
•	 rychlá opatření
	 – �nové personální obsazení úseku s ohledem na odbornost
	 – �dokončení novely zákona o myslivosti, dokončení diskuse o změ-

nách vyhlášky o době lovu
	 – �ve spolupráci s kraji zajištění finanční podpory do lesního hos-

podářství (lesy poškozené imisemi)

Úsek zemědělských komodit, výzkumu a strategie
•	 stav
	 – �nedostatečné odborné vedení běžné agendy
	 – �nedostatečná komunikace s odbornými nevládními organiza-

cemi a svazy
•	 problémy k řešení
	 – �absence úzké spolupráce při nastavování nových pravidel SZP 

a opatření PRV směrem k prioritám v oblasti komodit – pod-
pora živočišné výroby, příprava na ukončení režimu mléčných 
kvót, rostlinná výroba s vyšší přidanou hodnotou atd.

	 – �využitelnost výsledků aplikovaného výzkumu v praxi, kontro-
la činnosti výzkumných ústavů

	 – �absence obecného rámce pro řešení rizik a krizí v zemědělství
•	 rychlá opatření
	 – �okamžitá revize a úpravy návrhu PRV z pohledu strategických 

priorit
	 – �nastavení takových parametrů nové SZP, které umožní struk-

turálně vyvážený rozvoj českého zemědělství – např. definice 
citlivých komodit,

	 – �vyplacení finančních prostředků na částečnou kompenzaci 
povodňových škod

Úsek pro společnou zemědělskou a rybářskou politiku EU
•	 stav:
	 – �reforma SZP: na úrovni EU běží příprava finálních dokumentů
	 – �reforma SRP: podpora sladkovodní akvakultury
	 – �PRV 2007 – 2013: prakticky vyčerpán (90 %)
	 – �systém přímých plateb, PRV a OP Rybářství 2014+: v přípravě
•	 problémy k řešení
	 – �pokles prostředků na PRV (EU část) z 2,86 na 2,17 mld. EUR
	 – �nenastavena struktura SZP v ČR - poměr mezi PP a PRV (roz-

dělení mezi I. a II. pilíř)
	 – �technologické nedostatky LPIS coby stěžejního nástroje pro 

výplatu PP a dalších dotací
	 – �akcelerovat čerpání opatření na Pozemkové úpravy a urychlit 

realizaci již schválených projektů
•	 rychlá opatření
	 – �dokončení jednání o SZP a přechodných opatřeních pro rok 

2014, jejich rychlá implementace a stanovení struktury PP a PRV
	 – �vytvoření programového dokumentu PRV a jeho sladění se Spo-

lečným strategickým rámcem (dokument MMR)

Bezpečnost a kvalita potravin
•	� zákon o potravinách – načtení pozměňovacích návrhů týkají-

cích se povinného uvádění:
	 – �země původu
	 – �výrobce
	 – �podílu hlavní složky
•	� posílení kontrol dovozů z rizikových zemí za účelem zvýšení bez-

pečnosti a kvality potravin
•	� podpora propagace kvalitní zemědělské a potravinářské produk-

ce – Klasa, Regionální potravina, marketingové akce zaměřené na 
podporu prodeje kvalitních potravin a informovanost zákazníků

A k t u á l n ě  o  v e n k o v u � 2 3A
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Zástupci Svazu se sešli s novým 
ministrem pro místní rozvoj

Místopředseda Evropského parlamentu a místopředseda Svazu 
měst a obcí ČR pro evropské záležitosti Oldřich Vlasák se spolu 
s předsedou Svazu Danem Jiránkem setkali s novým ministrem pro 
místní rozvoj Františkem Luklem.

Na společném jednání se věnovali nejdůležitější aktuální proble-
matice, kterou je nastavení systému čerpání z evropských fondů 
v letech 2014 – 2020.

V souvislosti s končícím obdobím ministr pro místní rozvoj vyjá-
dřil podporu návrhu místopředsedy Vlasáka, aby se Česká repub-
lika připojila ke Slovensku a Rumunsku a usilovala o prodloužení 
aplikace pravidla n+3 na závazky let 2011 – 2012. Toto opatření by 
totiž mohlo výrazným způsobem napomoci dočerpání nevyužitých 
prostředků. Zároveň bychom se tak vyhnuli nutnosti vrácení něko-
lika desítek miliard eur zpět do evropského rozpočtu.

Dále na jednání zaznělo také ujištění, že platí příslib využití 
300 milionů eur, přesunutých ze Společné zemědělské politiky do 
strukturálních fondů, na potřeby malých obcí. Připravuje se vhod-
ný způsob, jak nejjednodušeji zajistit jejich administraci.

Představitelé obcí a měst oceňují, že v čele pro ně zásadního 
úřadu nyní stojí ministr s praktickou zkušeností z oblasti místní sa-
mosprávy.

Petra Kubařová
http://www.smocr.cz/cz/oblasti-cinnosti/evropske-fondy/

zastupci-svazu-se-sesli-s-novym-ministrem-pro-mistni-rozvoj.aspx

Soutěž „O nejlepší obecní a městský 
zpravodaj 2012“ vyhrálo město 
Chomutov a mikroregion Ostrožsko 

Do druhého ročníku soutěže „O nejlepší obecní a městský zpra-
vodaj“, kterou vyhlásily Katedra politologie a evropských studií 
FF  Univerzity Palackého v  Olomouci, Civipolis o.p.s.; Unives.eu, 
Angelus Aureus o.p.s., u příležitosti svátku slovanských věrozvěs-
tů a již tradičních „Dnů lidí dobré vůle“ na Velehradě, přihlásily ob-
ce a města z celé ČR 231 zpravodajů. 

Úkolem sedmičlenné poroty, ve které zasedali zástupci vyhlašo-
vatelů a profesionální novináři, bylo zhodnotit došlé zpravodaje, 
a to nejen po stránce obsahové pestrosti, grafické přehlednosti, ale 
vzít v potaz i celkový dojem zpravodaje. Předsedou poroty byl Pavel 
Šaradín z Katedry politologie a evropských studií FF UP v Olomouci, 
místopředsedkyní Marie Šuláková, redaktorka Zpravodaje venkova. 

Předseda odborné komise Pavel Šaradín připomněl, jak vý-
znamnou úlohu městská média mají, a k samotné soutěži řekl: 

Ministr pro místní rozvoj Lukl 
představil priority: čerpání 
fondů EU a povodňové programy

Na tiskové konferenci 25. července představil ministr pro míst-
ní rozvoj František Lukl své současné priority, kterými jsou: čerpá-
ní z fondů EU, novela zákona o veřejných zakázkách a povodňové 
programy.� Zdroj: MMR

Priority:
1.	 Fondy EU
	 –  Aktuální stav čerpání peněz z fondů EU
	 –  �Příprava nového období čerpání peněz z fondů EU 

(2014 – 2020)
2.	 Novela zákona o veřejných zakázkách
3.	 Povodňové programy MMR ČR
	 –  Podpora bydlení při živelní pohromě
	 –  Strategie obnovy území

Aktuální stav čerpání peněz z fondů EU
–	 Květen: Vláda schválila realokaci 7,3 mld. Kč
–	 Snížení rizika ztráty prostředků v roce 2015
–	 Probíhají jednání při řešení problémů s ROP SZ
–	 Realokace, úhrada korekce za špatné čerpání …
–	� MMR – NOK mapuje možnosti využití fondů při odstraňování 

následků povodní

Priorita ministra:
Využití všech možností tak, aby peníze z fondů EU byly smyslupl-
ně vyčerpány a nedošlo ke zbytečným ztrátám

Příprava nového období
–	 Dopracování tzv. Dohody o partnerství
–	� Materiál, který schvaluje Vláda ČR a Evropská komise, a který 

nastavuje pravidla, priority a cíle pro čerpání peněz z fondů EU
–	 Základní dokument pro příští období
–	 Nutná shoda napříč všemi zainteresovanými subjekty
–	 Termín: září/říjen 2013
–	� Vznikl řídící tým k problematice evropských fondů za účasti pre-

miéra, ministra financí, ministra pro místní rozvoj a hejtmanů

Priorita ministra:
Podepsaná Dohoda o partnerství ze strany EK

–	� To znamená nalezení kompromisu: Jaké prostředky z evrop-
ského rozpočtu získáme a v čem České republice pomohou

–	 Uplatnění územní a urbánní dimenze
–	 Nalezení vhodné role krajů v implementační struktuře
–	 Naplnění potřeb krajů

Další podrobnosti:	 http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/
Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2013/Ministr-Frantisek-

-Lukl-predstavil-aktualni-priorit

A k t u á l n ě  o  v e n k o v u � 2 4A

Nový ministr pro místní rozvoj Lukl
Zástupkyně města Chomutov přebírá ocenění za nejlepší městský 
zpravodaj
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„Vybrat ty úplně nejlepší městské zpravodaje nebylo pro komisi le-
tos až tak složité a mezi členy panovala naprostá shoda. Určit však 
jejich konečné pořadí snadné už nebylo.“

Místopředsedkyně poroty, redaktorka Zpravodaje Spolku pro 
obnovu venkova a NS MAS Marie Šuláková v hodnocení městské 
zpravodaje vůbec nešetřila: „Dost často jsme se divili, že některá 
města vůbec mají tu odvahu své tiskoviny do soutěže přihlásit, pro-
tože jejich vydávání považujeme za zbytečné. Je to škoda papíru 
i práce tiskařů. Naopak ti nejlepší mohou sloužit jako příklad toho, 
jak se mají městské noviny dělat.“

Vyhlášení výsledků soutěže se uskutečnilo ve čtvrtek 4. 7. na 
Obecním úřadě na Velehradě. První v kategorii městských i obec-
ních zpravodajů obdrželi finanční odměnu 10 tisíc korun. Všichni, 
kteří se umístili na prvních třech místech v obou kategoriích, pře-
vzali ocenění z rukou ministra financí Miroslava Kalouska a kardi-
nála Dominika Duky.

Vítězové v kategorii městských zpravodajů:
1.	 Chomutovské noviny (vydává město Chomutov)
2.	� Listy Lanškrounska
	 (vydává TG TISK s.r.o. za podpory MÚ Lanškroun)
3. Zpravodaj Smiřic, Rodova a Holohlav (vydává město Smiřice)

Vítězové v kategorii obecních zpravodajů:
1.	 Krajem svatého Antonínka (vydává mikroregion Ostrožsko)
2.	 Lužický zpravodaj (vydává obec Lužice)
3.	 Boršický zpravodaj (vydává obec Boršice)

Zdroj: PaŠ / Listy Lanškrounska

Letní čtenářská soutěž pomůže opravit 
památky

Institut pro památky a kulturu, o.p.s., vyhlásil spolu s odborný-
mi partnery portálu PROPAMÁTKY soutěž, v rámci které mohou li-
dé získat výrobky a služby v oblasti péče o památky v celkové hod-
notě více než 100 tisíc korun. Soutěž trvá do 30. září.  

„Letní čtenářskou soutěž jsme připravili proto, abychom veřej-
nosti přiblížili odborné partnery portálu PROPAMÁTKY. Nabídli 
jsme jim tedy příležitost představit konkrétní výrobky a služby, kte-
ré v soutěži naši čtenáři mohou vyhrát a použít je pak při opravě 
památek. Památku v tomto případě chápeme v širším pojetí, tzn. 
jakoukoliv historicky hodnotnou stavbu či objekt. Vylosovaní vý-
herci mohou cenu využít sami nebo ji dát k dispozici někomu ve 
svém okolí, např. neziskové organizaci, farnosti nebo třeba i obci. 
Rozhodnutí je zcela na jejich uvážení,“ uvedl Aleš Kozák, ředitel 
Institutu pro památky a kulturu, o.p.s., který portál provozuje.

Lidé se mohou do čtenářské soutěže zapojit prostřednictvím 
pravidelného e-mailového zpravodaje institutu a v on-line formu-
láři si vybrat jeden výrobek nebo službu partnerů. Stručně popíší, 
na co by v případě, že budou vylosováni, výhru použili. Hlasování 
v soutěži nezabere více než dvě minuty.

Soutěž trvá do 30. září a výsledky budou vyhlášeny na veletrhu PA-
MÁTKY, který se uskuteční od 3. do 5. října v Praze. Všichni, kteří se 
zapojí, navíc získají na zmiňovaný veletrh jednu vstupenku zdarma.

Podrobné informace včetně soutěžního on-line formuláře na-
jdete na stránce LETNÍ ČTENÁŘSKÉ SOUTĚŽE: www.propamatky.
info/cs/ctenarska-soutez

Aleš Kozák, ředitel Institutu pro památky a kulturu, o.p.s.

Kampaň Česká příroda pokračuje 
letní soutěží v národních 
parcích a jeskyních

Znáte všechny naše národní parky a zpřístupně-
né jeskyně? Letošní léto k takovému poznávání vy-

bízí. Ministerstvo životního prostředí v rámci své celoroční kampa-
ně připravilo soutěž s názvem „Léto v české přírodě“, která pro-
pojuje Národní park České Švýcarsko, Krkonošský národní park, 
Národní park Šumava, Národní park Podyjí a 14 zpřístupněných 
jeskyní ČR.

U této příležitosti ministerstvo životního prostředí vydává speci-
ální pohlednici, která symbolicky zachycuje krásy zmíněných loka-
lit chráněné přírody. Pohlednice bude sloužit ke sběru celkem 5 ra-
zítek, která turisté získají při návštěvě každého z našich čtyř národ-
ních parků a jedné ze 14 zpřístupněných jeskyní. Pohlednici obdrží 
každý zdarma i s razítkem v informačních střediscích parků nebo 
na pokladně před vstupem do jeskyně. Milovníci české přírody mo-
hou razítka při svých cestách sbírat a vyhrávat turistické vybavení 
do přírody až do 30. listopadu 2013.

Odměna pro aktivní turisty
Sbírání razítek představuje známou turistickou zábavu, která 

slavnostně pečetí dosažení daných cílů. Nyní však existuje možnost 
navíc za nasbíraná razítka vyhrát hodnotné turistické potřeby. Akce 
ve všech národních parcích a jeskyních startuje v sobotu 27. červen-
ce 2013. Návštěvníci české přírody, kteří do 30. listopadu navštíví 
všechny naše národní parky a jednu ze zpřístupněných jeskyní, ob-
drží za každou svou návštěvu razítko na zmíněnou pohlednici. Tu 
pak vyplněnou zanechají na informačním středisku parku nebo na 
pokladně před vstupem do jeskyně a budou odměněni. Pět nejak-
tivnějších turistů získá kvalitní outdoorové oblečení, dalších 50 sbě-
ratelů pak trekingové hole.
1. cena – kompletní outdoorové oblečení v ceně 10 tisíc Kč (triko, 
vesta, kalhoty, boty, zimní bunda)
2. cena – outdoorové oblečení v ceně 5 tisíc Kč
3. cena – outdoorové oblečení v ceně 3 tisíc Kč
4. a 5. cena – outdoorové oblečení v ceně 1 tisíc Kč

Pár slov o České přírodě
Kampaň Česká příroda po celý rok poukazuje na více či méně 

známá či obdivuhodná místa naší přírody. Pod její hlavičkou se usku-
tečnil veletrh Česká příroda, na podzim 2013 proběhne v partner-
ství s touto kampaní další ročník tradičního Mezinárodního filmové-
ho festivalu Ekofilm a dále pak podzimní workshopy pro studenty.

Ministr životního prostředí Tomáš Jan Podivínský k této akci do-
dává: „V národních parcích, jeskyních i chráněných krajinných ob-
lastech navíc letos podpoříme konkrétní projekty pro návštěvníky 
přírody za 150 milionů korun. Z našich provozních výdajů jsme za 
poslední roky ušetřili díky škrtům v mandatorních výdajích, nebo 
díky centrálním nákupům elektřiny a telekomunikačních služeb. 
Proto si letos a příští rok můžeme dovolit investovat do povalo-
vých chodníků, informačních cedulí, rozhleden, pozorovatelen, 
stojanů na kola nebo přístřešků proti dešti. Národní parky, CHKO 
a jeskyně tak svým návštěvníkům nabídnou lepší komfort a uživa-
telský servis.“

Matyáš Vitík, tiskový mluvčí MŽP 
Více na http://www.mzp.cz/cz/ceskapriroda,
nebo na http://facebook.com/ceskapriroda.

Do Moravského krasu se v září sjedou 
knihovníci z celé republiky

Sekce veřejných knihoven SKIP, knihovna ve Vav-
řinci – Veselici a Městská knihovna v Blansku připravují na září 9. roč-
ník setkání knihovníků venkovských knihoven Co venkovské knihov-
ny umějí a mohou. Třídenní akce nabízí knihovníkům možnost setkat 
se s kolegy, seznámit se s aktualitami v knihovnictví, objevit nevšed-
ní kulturní i přírodní krásy Moravského krasu či poznat zajímavé for-
my knihovnické práce. Akce se koná za finanční podpory minister-
stva kultury, setkání se uskuteční ve dnech 19. – 21. září v obci Vav-
řinec, městysi Sloup a městě Blansku. Zájemci mají možnost přihlásit 
se do 9. srpna.� E-mail: Wimmerova.D@seznam.cz
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Víkendová nabídka z Hostětína:
Přírodní zahrada a výlet 
za bělokarpatskými poklady

Ti, kdo v parných letních dnech nevyužijí vodních radovánek, 
mohou poznávat poklady, které nabízí příroda Bílých Karpat. Cen-
trum Veronica Hostětín připravilo na víkendy program, při kterém 
představí ukázkovou přírodní zahradu a ukáže poklady v přírodě.

„Každý víkend k nám přijíždí řada návštěvníků, kteří o Hostětíně 
slyšeli – a chtějí ho i zažít na vlastní kůži. Doporučujeme, aby přijeli 
už ráno, máme otevřeno od 10 hodin. Dopoledne si mohou sami 
prohlédnout naše ekologické stavby a odpoledne od 14 hodin se 
mohou zúčastnit připraveného programu“, navrhuje Hana Machů.

V červnu otevřeli v Hostětíně ukázkovou přírodní zahradu, kde 
průvodci návštěvníkům ukáží, jak bydlí netopýr či čmelák, proč 
chtějí na zahradě škvory nebo uvidí záhony s tajemnými názvy Klí-
čová dírka či Sluneční past. Od loňska funguje v obci také netra-
diční naučná stezka Naokolo Hostětína, kde se návštěvníci dozví o 
tom, kdo to byli miškáři, co je to nohál, kam dříve chodily děti na 
jahody nebo co dělaly při pasení dobytka. Známé jsou i dřevěné 
Sochy v krajině, propojené naučnou stezkou.

Hostětín, který je známý svou ekologickou infrastrukturou, tak 
nabízí všem návštěvníkům něco navíc. Dveře v Centru Veronica 
jsou o prázdninách otevřené každý víkend od 10 do 17.30 hodin. 
Nejenom že si zde mohou lidé koupit slavný bio-mošt a zúčastnit 
se zajímavého programu, ale pracovnice i rády poradí s tím, kam 
se vydat na výlet do okolí.

Na nejbližší víkendy je pro návštěvníky připraven tento program:
10. a 11. srpna (SO, NE), 14–17 hod.: Tvoření z ovčí vlny. 
Přijďte si vyrobit míček z vlny, figurku, panenku či obrázek.
18. srpna (NE), 14-17 hod.: Fair trade odpoledne s výrobou 
domácí fair trade (FT) nutelly.
Jak se žije kávovým rodinám? Jak chutná FT káva či čokoláda? 
Co je za ní skryto?

Kdyby vám jeden den v Hostětíně nestačil, můžete využít pohos-
tinnosti jednoho z  pouhých sedmi certifikovaných ekologických 
ubytovacích zařízení v České republice. Pasivní dům Centra Veroni-
ca je držitelem známky „Ekologicky šetrná služba“ a vy si zde mů-
žete vyzkoušet bydlení v domě, který pro svůj provoz využívá ob-
novitelné zdroje energie a v zimě se v něm téměř nemusí topit.

Hana Machů
http://hostetin.veronica.cz/prazdninove-akce-v-sobotu-nedeli

Iniciativa Ochutnejte Jeseníky 
podporuje regionální gastronomii

Vytvořit podmínky pro to, aby se 
krajová gastronomie stala nedílnou 
součástí nabídky služeb pro návštěv-
níky Jeseníků si klade iniciativa Ochutnejte Jeseníky. Cílem je sor-
timent jídel a pití, které se budou vařit a vyrábět podle tradičních 
receptur, z místních a sezónních surovin.

http://hostetin.veronica.cz/prazdninove-akce-v-sobotu-nedeli
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„Podpora regionální gastronomie i výrobců je letitou prioritou 

naší organizace, Olomouckého kraje a také Místní akční skupiny 
Horní Pomoraví. Snažíme se seznamovat návštěvníky Jeseníků se 
zdejšími prodejnami biopotravin, produktů a surovin, jako je far-
mářská zelenina a ovoce, masné produkty, mléčné výrobky nebo 
med. Zároveň chceme upozornit na významné chovatele, pěstite-
le, výrobce a producenty, kteří působí v jesenických horách,“ ob-
jasnil Jan Závěšický, ředitel Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu 
(J-SCR), které iniciativu v Jeseníkách zastřešuje.

Do „Ochutnejte Jeseníky“ se zapojily zatím dvě desítky restau-
račních zařízení.

Důležitým partnerem je Místní akční skupina Horní Pomoraví, 
která v regionu koordinuje značení Jeseníky originální produkt. 
„Máme obrovskou radost, že se po letech úsilí daří dostávat tyto 
značené produkty do restaurací, seznamovat provozovatele s míst-
ními producenty, a tím zvyšovat poptávku po jejich produktech. 
Chceme hledat další pěstitele či chovatele, kteří by měli najít od-
byt především zde v regionu a dostat tak Jeseníky doslova do ža-
ludků návštěvníků,“ dodal Závěšický. Podle něj je využití místních 
producentů a receptů v nabídce pro turisty velmi důležité. Ke ka-
ždé destinaci patří specifická nabídka služeb i gastronomie, krajo-
vého jídla a pití.

Ochutnejte Jeseníky má také své odborné patrony, jimiž jsou 
Bohumila Tinzová, členka certifikační komise značení Jeseníky – 
originální produkt a autorka publikace Tajemství slezské kuchy-
ně. Odbornice na historii, tradice, původní plodiny a suroviny re-
stauracím pomáhá s výběrem jídla ze stávajícího jídelníčku, radí, 
která regionální surovina by byla vhodná pro jeho přípravu. Dru-
hý patron, Olin Bezchleba, kuchař a držitel značky Jeseníky origi-
nální produkt může provozovatelům poradit s přípravou a slože-
ním pokrmů.

„Zapojit se může každá restaurace či jiné stravovací zaříze-
ní, které chce vařit z tradičních receptur a z místních zdrojů. 
Všechny potřebné informace najdou návštěvníci i zájemci na 
www.navstivtejeseniky.cz,“ podotkl ředitel J-SCR.

Jan Závěšický, zavesicky@jesenikytourism.cz

Regionální značka České Švýcarsko 
si získává stále větší oblibu

Jednou z cest, jak propagovat venkovské regiony, je značení 
místní produkce. Hlavní podporovanou skupinou jsou drobní pod-
nikatelé a řemeslníci, jejichž schopnosti a dovednosti pomáhají ší-
řit dobré jméno regionu, a to mezi návštěvníky i místními obyvate-
li. Naopak pro ně znamená identifikace 
s regionem jedinečnou marketingovou 
příležitost. 

Do systému regionálních značek se 
od roku 2004 do současnosti zapojilo 
již 22 regionů – mezi nimi také území 
Českého Švýcarska. Systém regionální-
ho značení výrobků a služeb koordinu-
je na národní úrovni Asociace regionálních značek. Značku výrob-
kům uděluje nezávislá certifikační komise po splnění jednotných 
pravidel. Na území nesou certifikované výrobky či služby značku 
Českosaské Švýcarsko – regionální produkt. Regionálním koordi-
nátorem, který zajišťuje správu značky je České Švýcarsko, o. p. s.

Na vytvoření systému certifikace se podílela Místní akční sku-
pina Šluknovsko, která je členem certifikační komise. MAS Šluk-
novsko se stala partnerem MAS Sdružení Západní Krušnohoří 
a  MAS Český les v  projektu spolupráce pod názvem „Původ 
a značka: náš region“. Projekt byl v roce 2012 finančně podpo-
řen z Programu rozvoje venkova, opatření IV.2.1 Leader. MAS 
Šluknovsko měla v projektu mj. roli metodické podpory při pře-
dávání zkušeností, získaných v minulosti při zavádění značky na 
svém území.

Farmářské trhy Blatno

Projekt spolupráce měl několik výstupů: společnou organizaci 
a účast na venkovských farmářských trzích v  Domažlicích, v Boru 
u Tachova, Spořicích, v Blatně, Vrskmani, Droužkovicích, Údlicích 
a ve Varnsdorfu. Dalším výsledkem projektu je vydání regionální ku-
chařky, obsahující sesbírané recepty z česko-německého příhraničí 
a dále vydání katalogů s přehledem regionálních výrobků a výrob-
ců. Katalogy budou sloužit k propagaci značky při příležitosti ná-
rodních výstav – např. Země živitelka, Agrokomplex, Zahrada Čech 
atd. Široké veřejnosti budou katalogy k dispozici v regionálních in-
formačních centrech. Partnerské MAS pořídily pro pravidelné pořá-
dání farmářských trhů a dalších spolkových akcí potřebné vybave-
ní jako např. venkovní stany atd. V dubnu tohoto roku proběhla ve 
Vysočanech u Hrušovan společná konference na téma regionálních 
produktů a značek. Hlavním výstupem projektu je vytvoření systé-
mu certifikace na území MAS Sdružení Západní Krušnohoří a MAS 
Český les a poté udělení certifikátů regionální značky nejlepším 
tamním výrobkům a službám.� Dana Dudková, Varnsdorf

MAS Šluknovsko

Ochránci z Vlašimi vypustili s dětmi 
do přírody vyléčené káně lesní

Ochránci přírody z Vlašimi vrátili do přírody káně lesní, které 
před tím léčili ve své záchranné stanici. K vypouštění pozvali jako 
již tradičně děti. Učinili tak na letním táboře v přírodní rezervaci Na 
Ostrově u Nemíže.

„Tento tábor pořádá ekocentrem Českého svazu ochránců pří-
rody ve Vlašimi. V letošním roce je tematicky zaměřen na divoký 
západ a jsou zde kovbojové, šerif a především také spousty dola-
rů,“ uvádí vedoucí tábora Jiří Pavelka. Cílem vypouštěcí akce je dě-

http://www.navstivtejeseniky.cz
mailto:zavesicky@jesenikytourism.cz
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ti seznámit s činností záchranné stanice pro živočichy, příčinami 
zraňování zvířat v důsledku lidské činnosti a také blíže s vypouště-
ným druhem zvířete. Tentokrát byla vypouštěcí akce pojata jako 
součást celotáborové hry.� Michala Musilová,

záchranná stanice pro živočichy ČSOP Vlašim

Festivalem řemesel vyvrcholil 
projekt Doma na venkově

Festivalem řemesel, který 19. července na strakonickém hradě 
navštívilo více než tisíc zájemců o tradiční řemesla, lidové umění 
a místní produkty, vyvrcholila již téměř roční realizace vzdělávací-
ho projektu Doma na venkově.

Těžiště projektu spočívá v cyklu vzdělávacích seminářů, které se 
věnovaly současnému životu na venkově, jeho kořenům, úskalím 
i budoucím příležitostem z celkem šesti úhlů pohledu – Vesnice 
a občané, Vesnice jako místo spotřeby, Vesnice jako živé společen-
ství, Vesnice jako tvůrčí prostor, Vesnice jako kulturní prostor a Ves-
nice ve století služeb.

Semináře byly určeny obyvatelům obcí v okresech Strakonice 
a Písek (na území partnerů projektu, tj. sedmi dobrovolných svaz-
ků obcí na Strakonicku, Písecku, Vodňansku a Blatensku). Téma-
ta jednotlivých seminářů byla navržena tak, aby posluchačům po-
mohla rozšířit si znalosti o kulturně historických kořenech oblas-
ti, v níž žijí, a zároveň pojmenovala úskalí a příležitosti života na 
současném venkově a inspirovala k aktivnímu postoji jak v občan-
ském, tak i pracovním životě. Z důvodu větší motivace poslucha-
čů byly doplněny i interaktivní dílny, v nichž si návštěvníci mohli 
sami vyzkoušet různé typy rukodělných činností vycházejících 
z místní tradice.

V každém ze sedmi dobrovolných svazků obcí se uskutečnily se-
mináře ke všem šesti tématům, na čtyřech místech navíc proběhly 
i interaktivní dílny a pro zájemce o intenzivní poznání vlastního re-
gionu byly uspořádány i dvě exkurze.

Lektory seminářů byli kvalifikovaní odborníci v jednotlivých 
oborech, počínaje dějinami lidové architektury a etnografie, přes 
právní poradenství až po dobrou praxi realizace projektů a podni-
kání ve venkovském prostoru. O úspěchu projektu svědčí nejlépe 
návštěvnost vzdělávacích akcí – celkem se všech seminářů a inter-
aktivních dílen zúčastnilo více než 1100 posluchačů, přičemž řada 
účastníků navštívila více seminářů za sebou.

Festival na strakonickém hradě pomohl informovat o projektu 
širokou veřejnost z regionu. I když cyklus seminářů již skončil, pod-
kladové materiály jsou publikovány na webové prezentaci projek-
tu na www.na-venkove.cz, kde bude zveřejněna i publikace, kte-
rá shrne podstatné informace ze všech vzdělávacích modulů.

Celý projekt završí v polovině října odborná konference, na níž 
se lektoři podělí o zkušenosti se zpracováním jednotlivých témat 
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Česky

a předají je zájemcům o pokračování obdobných vzdělávacích ak-
tivit. Spontánní ohlasy účastníků svědčí o tom, že zájem o takto ši-
roce pojaté vzdělávání na straně veřejnosti rozhodně nechybí.

Projekt „Doma na venkově – Vzdělávací program pro zvýšení 
konkurenceschopnosti venkovského obyvatelstva“, podpořený 
z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republi-
ky, realizuje OTAVAN – spolek pro kulturu, ekologii a vzdělávání ve 
spolupráci s Asociací regionálních značek, o.s., Jihočeskou univer-
zitou a svazky obcí Dolního Pootaví, Středního Pootaví, Šumavské-
ho podlesí, Blanicko-otavského regionu, severního Písecka, Blaten-
ska a Milevska.

Více informací o projektu najdete na www.na-venkove.cz. 
Iva Chládková, info@na-venkove.cz 

Vyšla nová brožura Posázaví 
a Posázavské Kukátko

Společnost Posázaví o.p.s. vydala před novou turistickou sezo-
nou tradiční propagační brožuru. Představuje přírodní zajímavosti, 
památky, ubytovací i restaurační zařízení, sportovní a kulturní are-
ály v regionu Posázaví. Dětským čtenářům je pak určeno nové Po-
sázavské Kukátko aneb Putování po řece, které láká k návštěvě řek 
Sázava a Berounka.

Barevná brožura Posázaví vyšla už pojedenácté. Na jejím vydá-
ní se finančně podílejí subjekty, které se v ní představují. Řada 
z nich se tímto způsobem prezentuje každoročně, nově se letos 
představily obce Křečovice a Hradištko, mikroregion Malé Posá-
zaví, Voticko a Bystřicko s Českou Sibiří, zámek ve Zruči nad Sá-
zavou nebo Rodinné muzejíčko smaltu v Netvořicích. Publikace 
vyšla v nákladu 55 000 kusů, kromě češtiny také v angličtině, 
němčině a ruštině. K dostání je zdarma v informačních centrech 
a dalších turistických zařízeních v Posázaví i mimo něj nebo v kan-
celáři Posázaví o.p.s. v Benešově.

Brožura se snaží poskytnout ucelenou nabídku služeb, které mo-
hou návštěvníci regionu využít. Nechybí v ní informace o nejzná-
mějších posázavských památkách, například hradu Český Štern-
berk, zámcích Konopiště a Jemniště, o významných turistických 
cílech, jakými jsou hora Blaník nebo legendární trať Posázavský 
Pacifik. Jsou v ní také informace o sportovních a outdoorových 
centrech.

Posázavské Kukátko aneb Putování po řece vyšlo už poosmé, 
tentokrát v rámci projektu Řeky se mění, který společně realizují 
společnosti Posázaví o.p.s., Rakovnicko o.p.s., Královská stezka o.
p.s. a Lípa pro venkov o.s. Děti v ní najdou pohádky o vílách Sáza-
vence a Berunce, O líném sedlákovi, křížovku a omalovánky. Dozví 
se v ní také, jaké ryby v řekách žijí, jak se dříve plavilo po vodě dře-
vo, jak se dostat přes řeku nebo jak voda pomáhá. Kukovo vodác-
ké desatero jim pak napoví zásady správného chování u řeky. 

Jaroslava Tůmová

http://www.na-venkove.cz
http://www.na-venkove.cz
mailto:info@na-venkove.cz
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XIII. MEMORIAL
GENerála G. A. CUSTERA

PROGRAM

Ctvrtek 15. 8. 2013

Pátek 16. 8. 2013

Sobota 17. 8. 2013

´́

PARTNEŘI

Benešov

Všetice

12.00   Sraz jednotek na louce na vrchu Tuškov na Konopišti
14.00   Odjezd na tažení městem Benešov
15.30   Zastavení na náměstí před radnicí
17.00   Návrat z tažení na louku

Cca 15.00  Trénink manévrů
20.30   Volná zábava

8.00   Budíček, prezentace, příprava…
10.30   Do sedel! – zavelí generál pěti švadronám kavaleristů
                               Přehlídka švadron
                               Manévry za doprovodu vojenské kapely
11.30   Terénní jízda, parkur, jízda zručnosti, sekání melounů šavlí
13.30   Oběd a polední přestávka
15.30   13. letní tažení kavalerie 

V době nepřítomnosti kavalerie, rekonstrukce bitvy z americké občanské války.

18.00   Návrat vítězných jednotek
20.00   Večerní program – udílení vyznamenání, povýšení, 
              popř. degradace, grilování, hudba, volná zábava

Pro děti jsou připraveny hry, pro všechny občerstvení a skvělá zábava.

Vstupné dobrovolné.

Více na WWW.CUSTER.CZ

Městys Náměšť na Hané si Vás dovoluje pozvat na 

Více na www.zamek.namestnahane.cz

15.8. – 18.8.2013

pro zámeckou paní
Květiny
na témaKarneval

15.8.2013 
v 16:00 hod. vernisáž
taneční vystoupení sourozenců Šírových ٭
J. Janečka, J. Habart: viola, housle ٭

17.08.2013
hod. rej masek na nádvoří 19:00 ٭
hod. noční prohlídky s vůní květin 21:00 ٭
hod. ohňostroj 22:00 ٭

18.8.2013
hod. písničkář Libor Geier 16:30 ٭
hod. Spirituál kvintet 17:00 ٭
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ČR předloží Komisi Dohodu 
o partnerství nejdříve na podzim

Česká republika předloží oficiální návrh Dohody o partnerství, 
která představuje strategický dokument pro příští programové ob-
dobí 2014–2020, nejdříve na podzim letošního roku. Důvodem je 
stále neschválený právní základ upravující podmínky čerpání z ev-
ropských fondů na unijní úrovni. EurActivu to sdělil 1. náměstek 
ministra pro místní rozvoj Daniel Braun.

„Jednání mezi Českou republikou a Evropskou komisí (o bu-
doucím nastavení evropských fondů v ČR) probíhají zatím pořád 
v tzv. neformální rovině, protože není k dispozici oficiální právní 
základ, tedy schválený balíček nových nařízení EU obsahující pod-
mínky čerpání Evropských strukturálních a investičních fondů pro 
všech 28 členských států EU,“ sdělil v rozhovoru pro EurActiv 1. ná-
městek ministra pro místní rozvoj Daniel Braun. 

Jak potvrdil i místopředseda Evropského parlamentu a koordi-
nátor evropských konzervativců a reformistů (ECR) pro fondy EU 
Oldřich Vlasák, i přesto, že europoslanci ve výboru pro regionál-
ní rozvoj schválili sérii zpráv k legislativnímu balíčku ke kohezní 
politice v příštím programovém období, jednání nejsou zdaleka 
u konce.

Kompromis, který bude muset projít i plénem Evropského par-
lamentu, se stále nenašel například nad tzv. výkonnostní rezervou 
či makroekonomickými kondicionalitami a na zelenou od institucí 
čeká i podoba víceletého finančního rámce EU, s níž kohezní balí-
ček úzce souvisí.

Čeští vyjednavači ale podle náměstka Brauna pracují v přípra-
vě příštího programového období i s texty, které jsou zatím před-
jednané a jejichž finální podoba může ve výsledku projít určitými 
změnami.

„Přestože unijní instituce ještě podmínky projednávají, myslíme 
si, že nemá smysl na nic čekat, a proto ani nečekáme,“ vysvětlil.

ČR jedná o prodloužení lhůt k čerpání 
peněz z fondů EU. Zavedení pravidla n+3 
by umožnilo prodloužit čerpání o rok

Ve středu 24. července se nový ministr pro místní rozvoj Franti-
šek Lukl setkal s místopředsedou Evropského parlamentu Oldři-
chem Vlasákem. Projednávali postup ČR při prosazování změny 
pravidel čerpání evropských dotací.

V období 2007 až 2013 může ČR z Bruselu podle aktuálního 
kurzu získat až 785 miliard korun. Doposud však ministerstvo fi-
nancí požádalo Evropskou komisi o zpětné proplacení pouze 
254,9 miliardy korun, tedy 32 procent celkové částky. Podle mo-
nitorovací zprávy MMR za květen přitom stát domácím příjemcům 
dotací již proplatil 432,1 miliardy korun, což je 54,2 procenta 
z celkové částky, kterou má Česko v období 2007 až 2013 k dis-
pozici. Česko je tak v čerpání peněz z evropských fondů ve znač-
ném skluzu.

V letošním roce přitom platí pravidlo n+2, což znamená, že 
v současném programovacím období je nutné peníze z fondů EU 
dočerpat do roku 2015. Česká republika se proto již delší dobu vel-
mi aktivně snaží o zavedení pravidla n+3, které by mělo platit ne-
jen v následujícím programovém období (2014 - 2020), ale už ny-
ní. Toto pravidlo má umožnit čerpání peněz tři roky od přijetí 
závazku. 

Po setkání ministr Lukl prohlásil, že nové pravidlo n+3 by v sou-
časné ekonomické situaci umožnilo větší flexibilitu využití pro-
středků, především v návaznosti na letošní povodně.

Europoslanec a zpravodaj legislativní procedury Oldřich Vla-
sák, který se snaží tuto změnu prosadit, v tomto řešení vidí mož-
nost České republiky jak posílit veřejné rozpočty a investovat do 
infrastruktury a obnovy regionu. 

Zdroj: MMR

D o t a č n í  p r o g r a m y � 3 0D

Jarmark v Holašovicích, na kterém získalo značku Regionální potravina Jihočeského kraje z rukou ministra zemědělství sedm výrobců.
Zdroj foto: MZe
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Dohoda o partnerství, která představuje základní strategický 

dokument pro programování po roce 2013 a kterou jednotlivé 
členské země uzavírají s Evropskou komisí, tak bude s největší 
pravděpodobností do Bruselu odeslána až na podzim letošního ro-
ku. Braun odhaduje, že se tak stane v listopadu.

„Neoficiální jednání budou pokračovat až do podzimu tak, aby 
ihned poté, co budou nařízení EU publikována v Úředním věstní-
ku EU a nabudou účinnosti, byly návrhy za Českou republiku při-
praveny k oficiálnímu předložení,“ uvedl.

Podle Brauna je to důležité ze strategického hlediska. Nečeká-
ním na oficiální schválení právního rámce k fondů EU a vyjasněním 
pozic s Evropskou komisí v předstihu získá Česko čas, který může 
věnovat hledání kompromisu nad spornými body v jednání.

„To, co se vyjedná v neformální fázi, je pro Českou republiku 
čas navíc. Pokud se teď s Evropskou komisí na některých bodech 
shodneme, nebudeme se k nim muset vracet a budou moct být 
dříve spuštěny nové programy,“ dodal Braun.

„Bude ale také záležet na mandátu nové vlády, kterou budeme 
během září informovat o stavu vyjednávání i o obsahu navržených 
a vyjednaných dokumentů,“ zdůraznil.� Zdroj:EURACTIV

http://www.euractiv.cz/regionalni-rozvoj/clanek/cr-predlozi-do-
hodu-o-partnerstvi-nejdrive-na-podzim-fondy-eu-braun-010991

MAS přihlásily do posledního kola 
soutěže 60 projektů za 131 milionů

Místní akční skupiny zpracovaly do posledního kola opatření 
PRV IV.2.1. celkem 60 projektů spolupráce v celkové výši podpory 
130.905.467 milionů korun. Žádosti se dělí na 49 projektů v zá-
měru a) tj. národní spolupráce a 11 projektů v záměru b) tj. mezi-
národní spolupráce.

V následující tabulce uvádíme přehled názvů projektů a koordi-
nační MAS. Více o žádostech najdete na webu www.szif.cz.

–	� Venkovská komunitní centra – aktivní život v regionech 
• Moravská cesta (Litovelsko-Pomoraví)

–	 „Pojďme si hrát“ • Krušné hory západ
–	 Na venkově zdravě jíme • Společná CIDLINA
–	 Zábavná vlastivěda z našich vesnic • MAS Regionu Poodří
–	 Svatomariánská poutní cesta • Český les
–	 Krajina je naše zrcadlo • Hradecký venkov
–	 Pohraničí nás spojuje • ORLICKO
–	� Regionální značka – šance pro rozvoj místní ekonomiky 

v Jeseníkách • Horní Pomoraví
–	� Bridging-developing the sence of community 

• Sdružení SPLAV
–	� Národní pohádky a pověsti – poklady národní identity 

a tradic • Šumperský venkov
–	�� Společně na cesty po Chřibech a okolí 

• MAS Mikroregionu Buchlov
–	 Food Festivals • Královská stezka
–	 Guide me • Královská stezka
–	 Národní geoparky v západních Čechách • Náš region
–	 Posílení regionální soudržnosti • VLTAVA
–	 Žadatelé bez občanky? Leader bez hranic! • LAG Podralsko
–	� Hanácké region se prezentuje jedenadvacátému století 

• Region HANÁ
–	� Venkov Plzni - Odhalujeme industriální stopy Plzeňska 

• Český Západ – Místní partnerství
–	 Regionem renesance zdravě • Jemnicko
–	 Z Kokořína na Říp se slavnými rodáky • Podřipsko
–	 Pomalé jídlo z Karpat • Ploština
–	 Poznejte zelené srdce Česka • Havlíčkův kraj
–	 Technické školky • Boskovicko PLUS
–	 Sportuj s námi aktivně a bezpečně • RÝMAŘOVSKO

–	� Život a historie vypálených obcí aneb „Znáte nás? 
• MAS Hornolidečska

–	 Nezapomeňte (se) vrátit • Sdružení pro rozvoj Poličska
–	 Příběhy našich kronik • MAS – Partnerství Moštěnka
–	� Inovace pro rozvoj vinařské turistiky na Slovácku 

• Kyjovské Slovácko v pohybu
–	� Hanácký rok – obnova a rozvoj tradic i hodnot 

• Na cestě k prosperitě
–	 Otevíráme poklady venkova • Aktivios
–	� Spolupráce MAS Severní Chřiby a Pomoraví a MAS Staro-

městsko v oblasti školství • MAS Severní Chřiby a Pomoraví
–	 Po cestách a hradech doby Karla IV. • Posázaví
–	 Z pohádky do pohádky • KRAJINA SRDCE
–	� Mléko a med pro naše zdraví 

• Sdružení Západní Krušnohoří
–	 Varhany znějící 2014 • Přemyslovské střední Čechy
–	� Společná propagace našeho valašského regionu 

• Valašsko – Horní Vsacko
–	� Cykloturistika a venkov – místo pro relax bez odpadků 

• Horňácko a Ostrožsko
–	� S Peklíkem na výlet – krajem pod Šumavou 

• Blanský les – Netolicko
–	 Živá kronika II • Podlipansko
–	 iKnihovny • Rožnovsko
–	� Zdravé MAS = aktivní a vzdělaný venkov 

• Rozkvět zahrady jižních Čech
–	 PRAVÉ VALAŠSKÉ • Luhačovské Zálesí
–	� Zvyky a tradice na obou stranách hranice 

• VODŇANSKÁ RYBA
–	 Valašský folklorní rok • Vizovicko a Slušovicko
–	 Památky a jejich budoucnost III. • Rozvoj Tanvaldska
–	 Křivoklátsko. Nové i tradiční. • Rakovnicko
–	 Aktivně bez hranic – jedeme dál! • Luhačovské Zálesí
–	 Jesenicko. Za odměnu • Rakovnicko
–	 Historie na dosah • Živé pomezí Krumlovsko-Jevišovicko
–	 Mladí lidé – budoucnost našeho venkova • Karlštejnsko
–	� Hejbni MASem 

• CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION GROUP
–	 Hřbitovy – naše kamenná historie (II. etapa) • Havlíčkův kraj
–	� Hudební a filmová muzea našich regionů • Rozvojové 

partnerství Regionu
–	 Znám křišťálovou studánku.... • Zubří země
–	 Obce pro mládež • Otevřené zahrady Jičínska
–	 Za tradicí moravského venkova • Za humnama
–	� Na sněhu, na souši i po vodě, s námi s úsměvem a v pohodě 

• MAS Mezi Úpou a Metují
–	 Společně jsme na koni • Hříběcí hory
–	 Krásy za rohem • Znojemské vinařství
–	 Greenway Mrlina • Otevřené zahrady Jičínska

Pozn. Názvy MAS jsou zkráceny.

http://www.euractiv.cz/regionalni-rozvoj/clanek/cr-predlozi-dohodu-o-partnerstvi-nejdrive-na-podzim-fondy-eu-braun-010991
http://www.euractiv.cz/regionalni-rozvoj/clanek/cr-predlozi-dohodu-o-partnerstvi-nejdrive-na-podzim-fondy-eu-braun-010991
http://www.szif.cz
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Prostřednictvím projektu:

•	 podpoříme starosty, kteří přispějí k porozumění a sounáležitos-
ti mezi obcemi;

•	 ve spolupráci s konkrétní obcí, nebo již existujícím dobrovolným 
svazkem obcí, zaměstnáme týmy, které budou připravovat pod-
mínky pro budoucí meziobecní spolupráci na základě rozhod-
nutí volených představitelů daného území;

•	 zmapujeme situaci v území a přispějeme k hledání společných 
řešení v povinných oblastech, řešených v rámci samostatné pů-
sobnosti obcí:
–  předškolní výchovy a základního školství,
–  odpadového hospodářství,
–  sociálních služeb,
–  �a dále ve volitelných oblastech, jejichž řešení obce v území 

preferují.

Projektem placený čtyřčlenný tým:
•	 působí ve smluvní obci či stávajícím dobrovolném svazku obcí;
•	 je zaměstnán smluvní obcí nebo již existujícím dobrovolným 

svazkem obcí, přičemž je na vůli zaměstnavatele, zda najme no-
vé lidi, nebo využije stávajících zaměstnanců, a to jak z obcí, tak 
například i z MAS;

•	 bude plnit úkoly vyplývající ze smluvního vztahu mezi Svazem 
a obcí, na základě pokynů ze strany realizačního týmu Projektu;

•	 je obsazen pozicemi:
–  �koordinátor meziobecní spolupráce v území (1,0 úvazku na 

dobu 19 měsíců),
–  �pracovník pro tvorbu analýz a strategií (1,0 úvazku na dobu 

19 měsíců),
–  �tematický expert pro volitelnou oblast (0,3 – 1,2 úvazku na 

dobu 12 měsíců),
–  �asistent (1,0 úvazku na dobu 19 měsíců).

Projekt podporuje silné osobnosti v území – motivující starosty:
•	 Dva starostové, jeden za obec a druhý za město, budou po do-

bu 15 měsíců finančně odměňováni za garanci úspěšnosti Pro-
jektu ve svém spádovém území. Kromě jejich ochoty zapojit se 
do realizace projektu půjde o následující předpoklady:
–  �jsou uznávanou osobností v území,
–  �mají přehled o situaci v území,
–  �mají schopnost přesvědčit své kolegy o smysluplnosti mezio-

becní spolupráce,
–  �přispívají ke vzniku podmínek pro rozvinutí meziobecní spo-

lupráce,
–  �mají jednoznačnou a nepřenositelnou zákonnou odpověd-

nost za rozvoj svého území.

O  p r o j e k t uO

Projekt Svazu měst a obcí „Podpora 
meziobecní spolupráce“ a vysvětlující 
informace k připravované aktivitě SMS

Svaz realizuje systémový projekt Podpora meziobecní spoluprá-
ce, o kterém podrobněji informuje v nejnovějším čísle INS a také 
na webových stránkách. Tento projekt slouží obcím, které jsou ze 
zákona odpovědné za základní veřejné služby občanům, a má 
podpořit spolupráci obcí při jejich zajištění. Desítky starostů obcí 
již vyjádřily projektu svou podporu, a to i formou aktivního zapo-
jení přímo na jeho realizaci v území.

Vzhledem k důležitosti správného pochopení aktivit a upřesně-
ní rolí jednotlivých aktérů v území komunikují zástupci Svazu o pro-
jektu i s dalšími organizacemi, jako je SMS, SPOV, NS MAS apod. 
Jak bylo Svazu sděleno na posledním setkání dne 31. července 
2013, připravuje SMS projekt na vzdělávání zaměstnanců MAS. Ná-
zev projektu je však zavádějící – „Místní akční skupiny jako nástroj 
spolupráce obcí pro efektivní územní veřejnou správu v ČR“ – a sta-
rostové se dotazují na možnou spojitost mezi aktivitou SMS a pro-
jektem Svazu. Proto považujeme na nutné upřesnit následující:
•	 jde o jiný projekt, než který realizuje Svaz měst a obcí ČR;
•	 projekt Svazu je určen pro obce, projekt SMS ČR slouží MAS;
•	 projekt Svazu nevyžaduje na rozdíl od projektu SMS ČR žádné 

přímé spolufinancování;
•	 projekt Svazu je již ve stadiu realizace, projekt SMS ČR je tepr-

ve připravován.
V případě dalších dotazů k projektu na Podporu meziobecní 

spolupráce nás prosím kontaktuje na adrese: mos@smocr.cz. V brz-
ké době dojde také ke spuštění nových webových stránek projek-
tu www.obcesobe.cz, kde budeme pravidelně informovat o jeho 
vývoji.� Zdroj: SMS

Projekt Podpora meziobecní spolupráce

Svaz měst a obcí ČR zahájil realizaci projektu, jehož cílem je vy-
tvořit podmínky pro dlouhodobý rozvoj meziobecní spolupráce 
v ČR. Zahraniční zkušenosti jednoznačně prokazují, že spojení sil 
umožní zkvalitnit a zefektivnit veřejné služby, a tím získat pro ob-
ce a města další finanční prostředky pro jejich rozvoj. To je také zá-
měrem Svazu. Z dlouhodobého hlediska chceme docílit podpory 
státu pro meziobecní spolupráci. Stát by měl výrazně finančně 
podporovat obce, které budou spolupracovat v území na zajištění 
svých zákonných kompetencí.

Projekt umožní vytvořit pro podporu spolupráce obcí odborné a 
administrativní zázemí ve všech územích správních obvodů obcí s 
rozšířenou působností (ORP). Malé týmy pracovníků, za výrazné 
podpory motivujících starostů z daného území a metodické podpo-
ry ze strany SMO, umožní vytvořit ucelené materiály za jednotlivá 
území. Ty se stanou podkladem pro diskusi zástupců obcí, jak řešit 
dostupnost základních škol nebo sociálních služeb v území, jaké 
jsou možnosti řešení dopravní obslužnosti, jak společně zadávat vý-
běrová řízení, jak výhodně řešit odpadové hospodářství, jak společ-
ně nakupovat energie či jiné služby apod. Bude jen na Vás, zástup-
cích obcí, pro jaké z navrhovaných řešení se rozhodnete – nebude 
to stát, který obcím diktuje shora, jak co má být, ale Vy sami.

Základní informace: 
•	 název projektu: Systémová podpora rozvoje meziobecní spolu-

práce v ČR v rámci území správních obvodů obcí s rozšířenou 
působností

•	 pilotní Projekt je hrazený plně ze zdrojů OP LZZ;
•	 zapojit se mohou i obce a města, která nejsou členy Svazu;
•	 doba trvání je od 1. května 2013 do 30. června 2015;
•	 přímá finanční podpora do jednotlivých území je až 2,5 mil. Kč.

http://www.obcesobe.cz
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Možnosti zapojení
Uvítáme vyjádření předběžného zájmu zástupců měst a obcí 

spolupracovat na realizaci pilotního projektu Svazu, do kterého je 
možné se zapojit následujícím způsobem:
1.	 Stát se spolupracující obcí pro podporu rozvoje meziobecní spo-

lupráce v území a naplňovat na základě smlouvy se Svazem cí-
le Projektu;

2. 	Stát se jednou z vedoucích osobností pro podporu rozvoje me-
ziobecní spolupráce v území (motivujícím starostou);

3.	 Zapojit se do Projektu formou předání zkušeností s meziobecní 
spoluprací (zpětná vazba k průběhu realizace Projektu).

Výběr konkrétních zástupců z řad předběžných zájemců prove-
de, na základě podmínek Projektu a situace v jednotlivých úze-
mích, Rada projektového partnerství, složená ze zástupců všech 
komor Svazu.

Vyjádření předběžného zájmu nám zašlete co nejdříve.

Zdroj: SMO
http://www.smocr.cz/cz/nase-projekty/meziobecni-spolupra-

ce/o-projektu.aspx

Kontaktní osoba:
Ing. Ivan Černý, komunikace a vztahy s územní samosprávou
e-mail: cerny.mos@smocr.cz

Další kontakty:
Jaromír Jech, ředitel – supervizor projektu
Mgr. Ingrid Štegmannová, Ph.D., vedoucí projektový manažer
Svaz měst a obcí ČR, Projektová kancelář, 5. května 1640/65, 
140 21 Praha 4
e-mail: mos@smocr.cz

Vláda projedná dotace pro včelaře 
pro následující roky na obnovu 
včelstev či rozbory medu

Tuzemští včelaři budou možná v následujících třech letech mít 
možnost získat z evropských fondů a státního rozpočtu více než 230 
milionů korun. Vyplývá to z návrhu nařízení, kterým se má zabývat 
vláda. Dotaci by včelaři mohli využít například na obnovu včelstev, 
boj proti nemoci varroáze či náklady na rozbory medu. Systém do-
tací do včelařství funguje již devět let. Objem dotací stále roste. 

Ve srovnání s lety 2011 až 2013 by měly i v období 2014 až 2016 
dotace růst. Pro letošek je v rozpočtu schváleno čerpání 34,75 mili-
onu korun, stejnou částku včelaři získají z unijního rozpočtu. Naří-

zení počítá pro příští rok s 37,5 milionu korun, pro rok 2015 s 38,75 
milionu a pro rok 2016 s 39,75 milionu Kč. Stejnou částku má dát 
včelařům EU.

Podpora včelařství je v posledních letech každoročně také sou-
částí takzvaných národních podpor. Ze státního rozpočtu mají v je-
jich rámci včelaři získat okolo 70 milionů korun. Počet včelařů lo-
ni meziročně vzrostl zhruba o tři stovky na 49.700. Pokračuje tak 
pozitivní trend, který začal v roce 2009, co předtím 20 let včela-
řů ubývalo. Jedním z důvodů opětovného zájmu o včelařství jsou 
podle včelařů dotace z EU i krajských rozpočtů.

Loni na podzim včelaři zazimovali 541.000 včelstev, zhruba 
o 25.000 méně než o rok dříve. Včelaři neměli kvůli nižší úrodě 
medovice zájem počty včelstev uměle zvyšovat, včely se kvůli nižší 
snůšce také méně rojily. Přes mírný úbytek jsou stavy včelstev tak-
řka o pětinu vyšší než po epidemii nemoci varroáza, která domácí 
chovy v roce 2008 zdecimovala. v minulosti však čeští včelaři cho-
vali až 800.000 včel.� Zdroj: www.agris.cz

Přehled zaregistrovaných žádostí o dotaci
v 19. kole Programu rozvoje venkova
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Ve Smečkách 33, 110 00 Praha 1 
tel.: 222 871 620 
fax: 222 871 765 
e-mail: info@szif.cz 
 

   Zpracovala: Ing. Eva Pražáková  kontakt: Eva Pražáková, tel.: 222 871 589 e-mail: eva.prazakova@szif.cz 

ZPRAVODAJSTVÍ Z PRV 
 
 
 

 
Přehled zaregistrovaných Žádostí o dotaci z 19. kola příjmu žádostí v rámci 
projektových opatření Programu rozvoje venkova (19. 6. – 2. 7. 2013) podle 
jednotlivých opatření  
 
 

        
Označení 
opatření 
(záměru) 

Název opatření (záměru) 
Počet 

podaných 
žádostí 

Dotace 

I.1.3.1.c Území mimo hlavního města Prahy 437 1 034 295 835 Kč 

I.1.3.1.d Hlavní město Praha 10 28 316 829 Kč 
I.1.3. Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům 447 1 062 612 664 Kč 
I.3.4. Využívání poradenských služeb 2589 96 194 616 Kč 

II.2.4.2. Neproduktivní investice v lesích 111 100 572 504 Kč 

II.2.4. Obnova lesního potenciálu po kalamitách a podpora společenských 
funkcí lesů 111 100 572 504 Kč 

IV.1.2. Realizace místní rozvojové strategie 1201 364 682 254 Kč 
IV.2.1.a Národní Spolupráce 49 109 358 090 Kč 
IV.2.1.b Nadnárodní spolupráce 12 23 319 252 Kč 
IV.2.1. Realizace projektů spolupráce 61 132 677 342 Kč 

Celkem 4409 1 756 739 380 Kč 
 

Pozn.: Nejsou zahrnuty žádosti v rámci podopatření II.2.4.1. Obnova lesního potenciálu po kalamitách a zavádění 
preventivních opatření, které budou přijímány do 31. 10. 2013. 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Viktor Simon, MBA 
vedoucí Oddělení obecné metodiky 

 
 

http://www.smocr.cz/cz/nase-projekty/meziobecni-spoluprace/o-projektu.aspx
http://www.smocr.cz/cz/nase-projekty/meziobecni-spoluprace/o-projektu.aspx
mailto:cerny.mos@smocr.cz
mailto:mos@smocr.cz
http://www.agris.cz
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29.8. - 3.9.2013
Výstava je pořádána ve spolupráci s MZe, MMR, AK ČR, Potravinářskou komorou ČR a Zemědělským svazem ČR

Budoucnost českého zemědělství a českého venkova

čtvrtek - pondělí  9:00 - 18:00 hodin
úterý  9:00 - 17:00 hodin

KULTURNÍ DOPROVODNÝ PROGRAM 
Čtvrtek 29.8.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Netradiční dudácká a dechová kapela Duha
13:00 - 15:00 - Folklorní soubor Malý Furiant
Pivovarská zahrada
10:00 - 13:00 - Vysočinka
13:30 - 17:00 - Chodovarka
Letní amfiteátr 
14:00 - 17:00 - Jaksi Taksi
Pátek 30.8.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Dudácký soubor Jitra Soběslav
13:00 - 15:00 - Folklorní soubor Javor
Pivovarská zahrada - Den dechovky s Českým rozhlasem  
České Budějovice a Kubešovo hudebním vydavatelstvím
  9:30 - 11:30 - Horalka z Domažlic
12:00 - 14:30 - Babouci
13:00 - 13:30 - Vyhlášení výsledků soutěže  
CEREVISIA SPECIALIS - PIVNÍ SPECIÁL ROKU 2013
15:00 - 17:00 - Sebranka z Vlašimi
Letní amfiteátr 
14:00 - 14:40 - Gabriela Goldová
15:00 - 17:00 - Parkán
Sobota 31.8.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Myslivecká kapela Atlas
13:00 - 15:00 - Myslivecká kapela Atlas
Pivovarská zahrada - Národní dožínky
  9:15 - Keramička   
10:00 - 10:30 - Slavnostní zahájení Národních dožínek 
10:40 - Keramička   
11:30 - Studánka
12:00 - soutěže pro návštěvníky - časopis Zemědělec, ČMMJ
12:20 - Keramička  
13:00 - Březí
13:45 - Keramička  
14:30 - souteže pro návštěvníky - časopis Zemědělec
14:45 - Veselá sedma, moderuje: Michaela Dolinová
Hlavním partnerem programu je Česká pojišťovna a.s.
Letní amfiteátr 
11:00 - Podnikový orchestr ŠKODA AUTO Mladá Boleslav
12:00 - okénko myslivců - ČMMJ - kynologové a sokolníci 

12:20 - Veselá sedma
13:20 - Studánka
13:55 - soutěže pro návštěvníky - časopis Zemědělec
14:00 - Podnikový orchestr ŠKODA AUTO Mladá Boleslav
14:50 - soutěže pro návštěvníky - časopis Zemědělec
15:00 - Březí, moderuje: Ivana Šimánková
Program v Pivovarské zahradě a Letním amfiteátru pořádá 
Agrární komora ČR ve spolupráci s Výstavištěm České  
Budějovice a.s. a agenturou Kristián production spol. s r.o.
Neděle 1.9.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Národopisný soubor Doudleban
13:00 - 15:00 - Jihočeský folklorní soubor Kovářovan
Pivovarská zahrada
10:00 - 13:00 - Mistříňanka
13:30 - 17:00 - Jižani
Letní amfiteátr 
15:00 - 16:30 - Arakain
Pondělí 2.9.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Šumavská osmička
13:00 - 15:00 - Folklorní soubor Lučina
Pivovarská zahrada
10:00 - 13:00 - Podkověnka
13:30 - 17:00 - Samsonka
Letní amfiteátr 
14:00 - 17:00 - Jožka Šmukař s cimbálovou muzikou
Úterý 3.9.
Volná plocha 507 - mezi pavilony Z a T1
10:00 - 11:30 - Folklorní soubor Bárováček
Pivovarská zahrada
10:00 - 17:00 - Babouci
Letní amfiteátr 
13:00 - 16:00 - Bryčka
Spolupořadatelem programu je Agentura 11 PM.
Dětský koutek
Po celou dobu výstavy 
„Prázdniny na venkově dětem“, pořádá 
Svaz venkovské turistiky
Sobota 31.8.
„Dětská farma“, pořádá Shaker production

VELKÁ NÁVŠTĚVNICKÁ SOUTĚŽ
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ODBORNÝ DOPROVODNÝ PROGRAM 

www.vcb.cz         www.facebook.com/vystavisteceskebudejovice          Změna programu vyhrazena!

Čtvrtek 29.8.    Den Země živitelky 
  Den českých pekařů a cukrářů
Pivovarská zahrada 
10:00 - Slavnostní zahájení 40. ročníku výstavy za účasti 
nejvyšších představitelů státu a vlády spojené s předáním ocenění:
- Cena ministra zemědělství pro mladé vědecké pracovníky   
pro rok 2013
- Cena ministra zemědělství za nejlepší realizovaný výsledek      
 výzkumu a vývoje v roce 2013 
- Slavnostní předání certifikátu národní značky KLASA
- Slavnostní předání certifikátu „Český výrobek - garantováno   
Potravinářskou komorou ČR“
Areál výstaviště a pavilon R2 
9:00 - 12:00 - Hodnocení exponátů soutěže Zlatý klas
Pavilon Z – 1. patro 
8:00 - 17:00 - Odborný seminář Podnikatelského svazu pekařů  
a cukrářů v ČR, Výstava dožínkových koláčů a dodavatelů výrobků 
a služeb pro pekárny a cukrárny
14:00 -17:00 – 6. ročník mezinárodního semináře  
„Moderní technologie v zemědělství“, pořádá Obchodní 
zastoupení Ruské federace v ČR ve spolupráci s Agrární komorou 
ČR a Obchodně průmyslovou komorou RF 
Pavilon T1 - Vystava dožínkových koláčů 
Pavilon F4 
9:30 - 15:00 - Seminář „Bezpečnost a ochrana zdraví  
při práci v zemědělství“, pořádá MPSV  a EU-OSHA
Pátek 30.8.    Družstevní den, Den českého venkova
Pavilon Z - 1. patro
9:00 - 15:00 - Seminář „Den společnosti Agroteam“ 
9:30 - 14:00 - Společné jednání představenstva a dozorčí rady 
Agrární komory ČR
9:30 - 13:00 - Seminář „Perspektivy družstevní formy podnikání“, 
pořádá Družstevní Asociace ČR
11:00 - 16:00 - Seminář „Podpora rozvoje venkova ČR, 
pozemkové úpravy 2014+“, pořádá Spolek pro obnovu venkova 
ČR, MMR a MZe
13:00 - 15:00 - Seminář „Kvalitní a bezpečné české potraviny“, 
pořádá MZe, Sekce potravinářských výrob
Pavilon F4 
13:00 - 16:00 - Diskusní fórum „Ovoce 2013“, pořádá Unie 
ovocnářů jižních a západních Čech
Volná plocha 507 a pavilon Z 
19:00 - „Večer venkova“, pořádá Národní síť Místních akčních 
skupin ČR ve spolupráci s Celostátní sítí pro venkov a Spolkem  
pro obnovu venkova ČR. K tanci a poslechu hraje folk a country 
kapela GRÝN.
Pavilon R2
11:00 - Oficiální vyhlášení exponátů oceněných v soutěži Zlatý 
klas, tisková konference
Pavilon T1 - Expozice Potravinářské komory ČR
15:00 - 18:00 - degustace piva pro návštěvníky a představení piv 
ze soutěže CEREVISIA SPECIALIS - PIVNÍ SPECIÁL ROKU 2013 
(Výzkumný ústav pivovarský a sladařský, a.s.)
Sobota 31.8.   Národní dožínky, Den myslivosti
Pavilon Z – 1. patro
14:00 - 16:00 - Seminář „Podpora rodinných farem po roce 
2014“, pořádá Asociace soukromého zemědělství
Pivovarská zahrada
10:00 - Slavnostní zahájení Národních dožínek za účasti 
nejvyšších představitelů státu a vlády, pořádá Agrární komora ČR  
ve spolupráci s Výstavištěm České Budějovice a.s.  
a agenturou Kristián production spol. s r.o.
Volná plocha 310 
11:00 - 12:00 a 14:00 - 15:00 - dřevorubecká show Stihl 
Timbersports Martina Komárka
Tiskové středisko
15:00 - 16:00 - Tisková konference Agrární komory ČR
Neděle 1.9.    Den Jihočeského kraje, Den zdraví
Volná plocha 508  
9:00 - 16:00 - „Den zdraví“, Informační PROMO stánek 
Informačního centra bezpečnosti potravin
10:00 - 11:00 a 13:00 – 14:00 - hudebně zábavný program dua 
Standa a Vanda na téma zdravá výživa a bezpečnost potravin  
pro děti  předškolního věku a 1. stupně základních škol  
„Přijede k nám návštěva“. Program pořádá MZe, Sekce 
potravinářských výrob - Úřad pro potraviny bezpečnosti potravin.
Pondělí 2.9.   Den zemědělské techniky
Pavilon Z - 1. patro
9:00 - 13:00 - Seminář „Vize zemědělství 2014“, pořádá  
GE Money Bank

Úterý 3.9.     Den potravin
Pavilon F4
10:00 - 12:00 - Diskuze na téma „Regionální potraviny“, pořádá 
MAFRA a.s.
Po celou dobu výstavy
Pavilon T 
Prezentace a ochutnávka regionálních potravin ze všech krajů ČR, 
prezentace významných institucí, prezentace zemědělských strojů, 
technologií a služeb pro zemědělce
Pavilon R1, R3 
Prezentace myslivosti, lovectví a rybářství
Pavilon Z, volná plocha 507 
Pavilon Venkova - prezentace Celostátní sítě pro venkov, Národní sítě 
Místních akčních skupin ČR, Spolku pro obnovu venkova ČR, místních 
akčních skupin z ČR a dalších partnerů. Účast zahraničních partnerů  
- Národná sieť rozvoja vidieka SR, Národná Sieť Slovenských 
Miestnych Akčných Skupín a místních akčních skupin ze SR. 
Prezentace regionálních produktů ve spolupráci s Asociací regionálních 
značek.
Pavilon F4  - „40 let výstavy Země živitelka“ 
Průřez historií jedné z nejnavštěvovanějších výstav v ČR
Volná plocha 508
Lesní pedagogika - aktivity pro děti a mládež, pořádá MZe
Volná plocha 310
Předvádění práce se sekerou a nožem s odborným výkladem firmy 
AC–T Servis s.r.o. K tanci a poslechu hraje kapela Černej kůň  
(pátek - pondělí). Každý den ve 13:00 setkání se sokolníky a loveckými 
dravci. Spolupořadatelem programu je C H Catering s. r. o.,  
AC-T Servis s.r.o. a ČMMJ.
Dům služeb u hlavní brány
Měření tělesných hodnot (cholesterol, krevní tlak, BMI apod.)  
- Poradna podpory zdraví Národní sítě podpory zdraví, o.s.
Rybářská bašta 
Ukázky a prezentace zpracování ryb – filetování  
s odborným výkladem v každou celou hodinu, ukázky ryb  
v akváriích a v nádržích u vodního toku, hodinová rybářská soutěž  
o zajímavé ceny. Spolupořadatelem FROV JU v ČB.
Předvadiště
Čtvrtek 29.8. - pátek 30.8. 
Předvádění plemenných koní (Starokladrubské plemenné klisny), 
pořádá SŠ chovu koní a jezdectví Kladruby n. Labem
10:00 - 11:00 - ukázka jízdárny a poslušnosti
12:00 - 13:00 - jezdecké hry
14:00 - 15:00 - ukázka voltáže
Předvádění plemenných krav, pořádá Jihočeský chovatel a.s.  
ve spolupráci s Reprogenem a.s.
11:00 - 12:00
Ukázka práce ovčáckých psů s ovcemi, pořádá Svaz chovatelů ovcí 
a koz v ČR
15:00 - 16:00  
Pátek 30.8.
4. ročník internetové ankety „Nejkrásnější kůň České republiky 
2013“, pořádá občanské sdružení Asociace svazů chovatelů koní ČR 
(ASCHK) a vydavatelská společnost Profi Press, ve spolupráci  
s Výstavištěm České Budějovice a.s. a Výstavištěm Lysá nad Labem.
13:00 - 14:00 - představení a dekorování koní
Sobota 31.8. 
Předvádění plemenných koní 
10:00 - 11:00 - ukázka jízdárny a poslušnosti
12:00 - 13:00 - jezdecké hry
14:00 - 15:00 - ukázka voltiže
Předvádění plemenných krav 
11:00 - 12:00 
Nákupní trh plemenných beranů
9:00 - 10:00
Neděle 1.9.
Předvádění plemenných koní, pořádá Jihočeský svaz chovatelů koní
11:00 - 12:00 - předvádění plemenných koní na ruce
14:00 - 15:00 - předvádění plemenných koní v zápřeži
Ukázka práce ovčáckých psů s ovcemi 
15:00 - 16:00 
Pondělí 2.9.
Předvádění plemenných koní
  9:00 - 10:00 - předvádění plemenných koní na ruce
14:00 - 15:00 - předvádění plemenných koní v zápřeži
Ukázka práce ovčáckých psů s ovcemi 
15:00 - 16:00 
Úterý 3.9.
11:00 - 12:00 - Předvádění plemenných koní na ruce
12:00 - 13:00 - Ukázka práce ovčáckých psů s ovcemi
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Spolek pro obnovu venkova ČR 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
Ministerstvo zemědělství  

 
pořádají 

  
Odborný seminář „Podpora rozvoje venkova v ČR a Pozemkové úpravy 

v období 2014+“ 
Seminář se koná v rámci doprovodného programu 40. ročníku výstavy Země živitelka 2013 

v Českých Budějovicích dne 30. 8. 2013, pavilon Z – 1. patro 
 
Program:  
10.30 – 11.00             Prezence 
11.00 – 11.10   Zahájení semináře  
11.10 – 11.45  Úvodní slovo ministra pro místní rozvoj Mgr. Františka Lukla, MPA   
   a ministra zemědělství Ing. Miroslava Tomana, CSc.  
11.45 – 12.00   Prostor pro dotazy  
12.00 – 12.15  Strategie regionálního rozvoje - Ing. Michal Janeba (MMR ČR) 
12.15 – 12.30              Program obnovy venkova a Vesnice roku - Ing. Jiří Vačkář (MMR ČR) 
12.30 – 12.45              Možnosti a limity podpory rozvoje venkova v budoucím programovém                         
                                    období - RNDr. Josef Postránecký (MMR ČR) 
12.45 – 13.00              Nakládání s majetkem obcí z pohledu připravované legislativy  
   - Ing. Zdeňka Niklasová (MMR ČR) 
13.00 – 13.15              Propojování aktérů na venkově a jejich začleňování do směrů   
                                    rozvoje venkova - Václav Pošmurný 
13.15 – 13.30  Prostor pro diskuzi  
 
13.30 – 14.00              Přestávka  
 
14.00 – 14.20              Program rozvoje venkova 2014+ - Ing. Pavel Sekáč (MZe) 
14.20 – 14.40              Pozemkové úpravy v rámci činnosti Státního pozemkového úřadu  
                                    - Ing. Veronika Nedvědová (SPÚ ČR) 
14.40 – 15.00              Nové výzvy pro pozemkové úpravy - prof. Ing. Petr Sklenička, CSc.  
                                    (ČZU, FŽP) 
15.00 – 15.20              Hodnocení, bonitace a oceňování pozemků pro pozemkové úpravy  
   - Ing. Jiří Hladík, Ph.D. (VÚMOP) 
 
15.20 – 16.00              Pozemkové úpravy v praxi: 
                                    Komplexní pozemkové úpravy a liniové stavby  
   - Ing. Eva Schmidtmajerová, CSc. (KPÚ pro Jihočeský kraj) 
                                    Návrat ke kořenům při hospodaření v krajině - Jana Maděrová 
                                    (soukromý zemědělec) 
                                    Význam pozemkových úprav pro ochranu obcí - Jiří Řezníček  
                                    (starosta obce Tučín, Vesnice roku 2009)   
 
Uvedené časy jednotlivých bodů programu jsou orientační 
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Rámcový program 
 
 
Úterý 1. října  
 

dopoledne        příjezd, ubytování 
odpoledne        tematické workshopy 
 
A: Zemědělství a venkov  
                                          - přínosy / spolupráce / zaměstnanost 

               za účasti zemědělských organizací, zástupců ministerstev, aktérů 

neziskového, samosprávného a podnikatelského sektoru venkova ad. 

 

B: Jak dál v samosprávě?  
- reforma volebního systému pro komunální volby / přímá volba 

starostů / tlaky na (ne)dobrovolné slučování obcí / byrokracie 
                                           za účasti organizací sdružujících samosprávy, 

zákonodárců, politologů, zástupců ministerstev ad. 

 

C: Zažijte venkov!  
                           - řízení venkovského cestovního ruchu / podpora 

místní produkce / značení výrobků /  
                   za účasti destinačních managementů, provozovatelů služeb, místních 

výrobců, značek kvality, zástupců krajů, ministerstev ad. 

 

D: Služby jako cesta k zaměstnanosti  
- obchodní obslužnost obcí / pošty / vzdělávání  

                                             za účasti obchodních družstev, České pošty, zástupců 

samospráv, krajů, zahraničních hostů ad. 

 
E: Putting CLLD into Practice (in English)  

- zavádění do praxe / metody /přístupy / překážky  
                                             za účasti zástupců celoevropské sítě  

místních akčních skupin ELARD a dalších odborníků  
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večer 
Budoucnost venkova 2014-2020, I. část  

- příprava venkova na nové plánovací období EU  
diskusní moderovaný pořad s účastí zajímavých hostů přenášený živě do médií  

 

Společenský večer s kulturním programem na 3 podiích 
 
 
 
Středa 2. října  
 
dopoledne 
Budoucnost venkova 2014-2020, II. část  

- příprava venkova na nové plánovací období EU  
společná panelová diskuse všech účastníků, zdravice hostů, odborné příspěvky hlavních 

aktérů, prostor k dotazům a diskusi, výstupy z workshopů 

 
 
odpoledne  
exkurze po příkladech dobré praxe  

- 3 až 4 tematické výjezdy související s tématy workshopů  
 
tematické diskusní panely 

Rozvoj venkova z pohledu Olomouckého kraje 
Odborný seminář k Metodice tvorby integrovaných strategií území 

Živá kultura jako motor rozvoje venkova 
Pakty zaměstnanosti jako nástroj regionální politiky 

Meeting point pro navazování spolupráce mezi MAS z celé Evropy 
 
večer 
hudební koncert a navazující společenský večer 
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po celý den v blízkém okolí 
výstavy a prezentace  

                       partneři, zajímavé projekty, inovativní řešení 
problémů, ochutnávky místních produktů 

 
 
 
Čtvrtek 3. října  
 
dopoledne 
Plenární zasedání 

závěrečný blok konferujících, formulace závěrů, společné komuniké, společný oběd 

 
7. zasedání ELARD (pouze pro zvané členy) 
 
po celý den v blízkém okolí 
jarmark místních výrobků  
 
výstavy a prezentace  

                       partneři, zajímavé projekty, inovativní řešení 
problémů, ochutnávky místních produktů 

 
 
 
 
Pracovní verze programu je ke dni 1. 8. 2013 
 
Náměty, připomínky: 
Mgr. František Kopecký, ředitel konference     
konference@venkov2013.cz      +420 773 58 30 20 
 
Organizační výbor Národní konference VENKOV 2013 
Tř. 1. máje 2063, 753 01 Hranice   
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Kontakty
na předsednictvo SPOV

Aktuální k 15. 3. 2013

•
Předseda

Mgr. Eduard Kavala
OÚ Bělotín, 753 64 Bělotín 151
tel. 581 612 100, 602 514 347

Veškerou poštu, týkající se SPOV,
posílejte výhradně na adresu

spov@belotin.cz

•
místopředseda

JUDr. Radan Večerka
SPOV Karlovarského kraje

nám. Dr. Milady Horákové č. 2, 360 01 
Karlovy Vary

tel.+fax 353 223 611
radan.vecerka@seznam.cz

•
Ing. arch. Jan Florian

Štěpánkova 106, 537 01 Chrudim
tel. 733 607 513

ing.florian@gmail.com
•

Pavel Hroch
398 55 Kovářov 63
tel. 382 594 218

hroch20@quick.cz
•

Ing. Marcela Harnová
Slaměníkova 37, Radslavice 751 11

tel. 737 520 886
harnova.marcela@tiscali.cz

•
Jiří Řezníček

Tučín 127, 751 16
tel. 732 876 307

ou@tucin.cz
•

Stanislav Rampas
337 01 Ejpovice 61
tel. 724 022 313

strampas@quick.cz
•

Ing. František Winter
Na Holbě 491, 788 33 Hanušovice

tel. 602 533 707
f.winter@atlas.cz

•
Členové předsednictva

volení orgány krajských organizací SPOV 
(§ 8 stanov SPOV):

Ing. Luboš Peterka
Maltézské nám.82, 378 31 Radomyšl

tel. 383 392 255
radomysl@email.cz

•
Jihomoravský kraj

PaedDr. Zdeněk Peša
nám. Míru 20, 979 74 0lešnice
tel. 516463296, 603 816 152

starosta@olesnice.cz
•

Královéhradecký kraj
Martina Berdychová
508 01 Holovousy 39

tel. 493 691 538, 724 164 674
ou@holovousy.cz

Liberecký kraj
Jindřich Kvapil

468 22 Koberovy 140
tel. 483 389 346, 603 980 970

starosta@koberovy.cz
•

Moravskoslezský kraj
Bc. Jan Tomiczek

739 93 Třanovice 250
tel: 558 696 929

starosta@tranovice.cz
•

Olomoucký kraj
Leoš Hannig

790 64 Vápenná
tel. 737 286 377, 584 439 068

leos.hannig@seznam.cz
•

Pardubický kraj
Ing. Jiří Kosel

533 75 Horní Ředice 101
tel. 466 681 966

obec@horniredice.cz
•

Plzeňský kraj
MUDr. Tamara Salcmanová

332 11 Hradec 133
tel. 377 423 630

salcmanova@volny.cz
•

Středočeský kraj
Radomír Hanačík

Horní 74, 267 12 Loděnice-Jánská
tel. 723 787 653

spov.sk@gmail.com
•

Ústecký kraj
Václav Tyl

Na průhonu 270, 413 01 Vědomice
tel. 602 483 423

starosta@vedomice.cz
•

Vysočina
Zdena Švaříčková

Nová 473, 588 22 Luka nad Jihlavou
tel. 731 165 239, 567 219 601
svarickovazdenka@seznam.cz

•
Zlínský kraj

Vojtěch Ryza
756 15 Lidečko 467

tel. 571 447 945, 731 163 586
lidecko@centrum.cz

•
REVIZNÍ KOMISE

Jaroslav Knap
OÚ Mořice, 798 28 Mořice 68

tel. 774 431 136
obec@morice.cz

•
Ing. Ludmila Krušková

Větrovcova 7, 140 00 Praha 4
tel. 603 233 003

kruskova@volny.cz
•

Jana Vaníčková
790 84 Hradec-Nová Ves 111

602 512 544
vanickova.47@seznam.cz

•
REDAKTOR
Tomáš Šulák

751 25 Veselíčko 196
tel. 775 949 142

tomas.sulak@smarv.cz

•
TAJEMNICE

Kateřina Kapková
Bělotín 151, 753 64

tel. 777 258 628
KKapkova@tiscali.cz

www.spov.org

VÝBOR NS MAS ČR

PŘEDSEDA
Ing. František Winter

Olomoucký kraj
MAS Horní Pomoraví
f.winter@nsmascr.cz
+420 602 533 707

MÍSTOPŘEDSEDOVÉ
Jan Florian
Plzeňský kraj

MAS Český západ – místní partnerství
j.florian@nsmascr.cz
+420 774 499 396

Ing. Jiří Krist
Moravskoslezský kraj

MAS Opavsko
krist@masopavsko.cz
+420 724 790 088

Místopředseda ELARD
Ing. Radim Sršeň, PhD.
MAS Šumperský venkov

RadimBz@seznam.cz
+420 603 578 141

ČLENOVÉ VÝBORU
Václav Pošmurný

Středočeský kraj
MAS Posázaví

posmurny@posazavi.com
+420 604 890 190

Koordinátor vyjednávacího týmu NS MAS
Aleš Lahoda

Zlínský kraj
MAS Hornolidečska

lahoda@mashornolidecska.cz
+420 604 628 026

Mgr. Gustav Charouzek
Vysočina

MAS Královská stezka
kralovska-stezka@centrum.cz

+420 774 489 322
Ing. Zdeněk Mach

Karlovarský kraj
MAS Vladař

mach@job-asistent.cz
+420 737 444 602
Jana Kuthanová

Královéhradecký kraj
MAS Hradecký venkov

kuthanova@horineves.cz
+420 724 186 825

Anna Čárková
Jihomoravský kraj

MAS Kyjovské Slovácko v pohybu
annacarkova@centrum.cz

+420 774 664 698
Ing. Jaromír Polášek

Jihočeský kraj
Chance in Nature

jaromirpolasek@centrum.cz
+420 607 955 600

Hana Dufková
Ústecký kraj

MAS Západní Krušnohoří
dufkova@oakchomutov.cz

+420 737 177 432
Romana Zemanová

Liberecký kraj
MASiF

romana.zemanova@quick.cz
+420 724 209 706

Ing. Olga Ondráčková
Pardubický kraj
MAS Hlinecko

ondrackova@mashlinecko.cz
+420 777 111 078

NÁHRADNÍCI VÝBORU:
Jindřich Šolc
Liberecký kraj
LAG Podralsko

solc@lagpodralsko.com
+420 775 110 397

Ing. Michal Arnošt
MAS sv. Jana z Nepomuku

mas.nepomucko@seznam.cz
+420 602 334 882
Mgr. Petr Kulíšek
MAS NAD ORLICÍ

petr.kulisek@nadorlici.cz
+420 604 201 113

Ing. Bohumír Jasanský
MAS České středohoří

mascs@tiscali.cz
+420 724 134 539
Ivona Opletalová

MAS Litomyšlsko
mas-lit@seznam.cz
+420 733 705 320

Jaroslava Hájková
MAS Havlíčkův kraj

hajkova@havlickuvkraj.cz
+420 774 420 913

RNDr. Roman Kašpar
MAS Luhačovické Zálesí

luhacovskezalesi@pozlovice.cz
+420 774 230 210

RNDr. Zuzana Guthová, CSc.
MAS Sdružená Růže
guthova@cb.gin.cz
+420 724 643 050

Mgr. Miloslav Oliva
MAS Pošembeří

oliva@posemberi.cz
+420 721 210 662

Ing. Josef Smetana
MAS Dolní Morava

smetana@mas-dolnimorava.cz
+420 777 328 052

Mgr. František Kopecký
Rozvojové partnerství regionu Hranicko

f.kopecky@regionhranicko.cz
+420 773 583 020

Bc. Ivana Metelková
MAS Hrubý Jeseník
mashj@seznam.cz
+420 739 202 539

KONTROLNÍ KOMISE
PŘEDSEDA

Ing. Jaroslav Chmelař
MAS Pomalší

jarda.chmelar@volny.cz
+420 602 116 848 
MÍSTOPŘEDSEDA

Mgr. Galina Čermáková
MAS Vyhlídky

agconsult@seznam.cz
+420 724 068 686

ČLENOVÉ
Ing. Petr Brandl

MAS Aktivios
Petr Pecha

MAS Rýmařovsko
Jiří Kmoníček

MAS Mezi Úpou a Metují
Jarmila Lásková Soldátová

OPS pro Český ráj
Bc. Jiří Hodinka

Via Rustica
Mirka Šejnohová

MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko
Jan Fronc
MAS Vladař

Marta Polášková
MAS mikroregionu Buchlov
Ing. Miloslava Hrušková

MAS Moravská cesta (Litovelsko-Pomoraví)

Tajemnice NS MAS ČR
Mgr. Olga Špiková
MAS Horní Pomoraví

o.spikova@nsmascr.cz
tel. +420 602 832 880

www.nsmascr.cz
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